Vektorler

—

Birim kare bolmeli dizlemdeki A, E,
kildeki gibidir.

ve D vektérleri se-

Ol

Buna gore IA+B-C +DI isleminin sonucu kag¢ birim-
dir?

A)3 B)6 C)7 D)9 E) 11

Birim kare bdlmeli dizlemdeki vektorler sekildeki gibidir.

—

Buna gore vektorlerin bileskesinin biiyiikligi kag bi-
rimdir?
A)3 B) 4 C)5

D) 10 E) 15

Esit kare bélmeli diizlemdeki K, L ve M vektorleri sekilde
gosterilmigtir.

Buna gore K +L-M vektérii asagidakilerden hangi-
sidir?

Ol¢me, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirl(i§ii
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11. Sinif

Fizik
Ayni  diizlemdeki vektorler
ile ilgili -
. - L
. K+L+M=0 K
. K+L+M=M
Il K+L+M=2M M
IV. K+L=M
islemlerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il C) Yalniz 1ll.
D) Yalniz IV. E) Il ve IV.

Bir kenarinin uzunlugu 4 cm olan kipun ayritlari Gzerin-
deki K, L ve M vektorleri sekildeki gibidir.

Buna gore vektorlerin bileskesinin uzunlugu kag cm
dir?

A) 4 B)4\3 C) 42 D)6 E) 12

Es kare bdlmeli dizlem Uzerindeki K [ M ve N vektdrieri
sekildeki gibidir.
disey

M

L

—

\N

i

yatay

Buna gore vektorlerin bileskesinin yatay bilesen
Fy’'nin buyuklugiinin, dusey bilegeni F’nin buyuk-

ligune orani I% kactir?

A)0 B) ] c)L

Z 2 E)4

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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7. Es kare bélmeli diizlem tizerindeki k’ [ m N’ ve |‘5 10. Kenar uzunluklari 9 br, 10 br ve 12 br olan prizma tzerin-

vektérleri sekildeki gibidir. deki A,B,C ve D vektérleri sekildeki gibidir.

+X

Buna gore, K E C ve D vektdrlerinin bileskesi-

Buna gore vektorlerden hangisinin bilesenlerinden nin biiyiikligi kag br dir?
birisinin biiyukliigii 3 birim degildir?

. - — - - A) 10 B) 13 C) 15 D) 18 E) 20
A) K B) L C)M D) N E)P

8. Baslangi¢ noktalari gakisik, aralarindaki agi 120°, byUk-
[Ukleri 2 birim ve 4 birim olan iki vektor sekildeki gibidir.
4 birim 11. Esit bayUklukteki birbirine dik iki vektdrin bileskesinin bu-
yukligi 10 birimdir.
Buna gore vektorlerden birinin bliytikligli kag birim-
dir?

£,60°

A
2 birim

Buna gore vektorlerin bileskesinin biytkliigi kag

A) 10 B)8 C)6 D)5V2  E)5V3

birimdir?

A)\2 B) 3 C)2\2 D) 2\3 E)3

12. Sayfa diizleminde verilen K ve L vektérleri sekildeki gi-
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bidir.

9. Kenar uzunluklari 3 cm, 4 cm ve 12 cm olan prizmanin

ayritlari Gzerindeki R L ve M vektdrleri sekildeki gibi- Q T

dir.

L 4 cm Buna gore, K+ % vektori asagidakilerden hangisi
M gibi olur?
"3 cm A) B) C)
12 cm - - ~_
Buna goére vektorlerin bilegskesinin uzunlugu kag cm
dir?
D) E)
A)6V2  B)6Y3  C)10 D) 12 E)13 .y

[E] et e
Cevap anahtarina ulagsmak igin karekodu okutunuz.



11. Sinif

Fizik

Bagil Hareket

Sefa otoblse gére 1 m/s hiz ile arka koltuga yurimekte-
dir.

Otobis yere gore 6 m/s hiz ile ilerledigine gore yol
kenarinda duran Abdullah, Sefa’nin hizini ka¢ m/s
olcer?

A)3 B) C)4 D)5 E)7

NN

Dogrusal bir yol Uzerinde K araci 60 km/h ve L araci ise
80 km/h hiz ile birbirlerine dogru hareket etmektedirler.

Araglar yan yana geldiklerinde K aracinda oturmakta
olan biri L aracinin hizini kag km/h olarak goriir?

A) 20 B) 60 C)70 D) 80 E) 140

Ayni dizlemdeki araglardan K araci 4 m/s hizla doguya, L
aracl ise 3 m/s hiz ile kuzeye dogru sekildeki gibi hareket
etmektedir.

v =3m’is v,= 4 m/s

—

K
L

Buna gore L aracinda oturan kisi K aracinin hizini
hangi yone ka¢ m/s olarak gorur?

Yén Hiz
A) Kuzeybati 5
B) Kuzey 7
C) Dogu 4
D) Kuzeydogu 5
E) Glineydogu 5

Ol¢me, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirl(i§ii
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4.

o

X ve Y araglari ayni yon ve dogrultuda vy = 15 m/s ve
vy = 10 m/s hizlariyla hareket etmektedirler.

Baslangigta X araci Y aracinin 600 m gerisinde oldu-
guna gore kag dakika sonra X araci Y aracini yaka-
lar?

A)1 B3 02 DS B3

Yarigapl 2 m olan gembersel pist lUzerinde K ve L hare-
ketlileri sabit v, = 6 m/s ve v| =8 m/s hizlari ile sekildeki
konumlardan harekete basliyorlar.

K v, =6 m/s

v=8m/is L

Araglar harekete basladiktan ka¢ saniye sonra ilk
kez yan yana gelirler?(x=3)

A) 2 B) 3 C)4 D)6 E)7

Doguya dogru 70 km/h hizla hareket eden K aracindaki
g6zlemci ayni yoldaki L aracinin hizini batiya dogru 150
km/h olarak 6lgtyor.

Buna gore yol kenarinda duran Ali, L aracinin hizini
hangi yone ka¢ km/h olarak goriir?

Yon Hiz
A) Bati 80
B) Bati 220
C) Dogu 80
D) Dogu 70
E) Bati 70

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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7. Bisikletiyle batiya dogru 10 km/h hizla ilerleyen Ahmet, 10. Akinti hizinin 2 m/s oldudu nehirde bir yiiziicii 4 m/s hiz

Erol’'un bisikletle kuzeye dogru 5 km/h hiz ile ilerledigini ile K noktasindan suya dik olarak yizmeye basliyor.
goriyor. ssitsicisssvsssidsiiiidccea
v,=2 m/s
Buna gore Erol’un yere gore hizi kag km/h dir? >
A)3 B)56 C)5v2 D)5 E) 2 A
K

A

8. A vektdrl Zeynep’in bulundugu arabanin hiz vektérinu E_

ve B vektorl ise Merve’nin bulundugu arabanin Zeynep’e
gore hiz vektorinu temsil etmektedir.

Buna gére yiiziciiniin yere gére hizi kag m/s dir?

A) 25 B)4\2  C)4\5 D)5 E) 52

11. Yere gore 7 m/s hizla gitmekte olan bir kamyon kasasi
icinde bir topun kamyona gore hizi sekildeki gibidir.
Buna gore Merve’nin bulundugu arabanin yere gore

hiz vektori agsagidakilerden hangisidir?
(Kareler esit bdlmelidir.) v,=1m/s

Buna goére topun yere gore hizinin buyiikligi kag m/s
dir?

A) 5\2 B)4V3  C)3\3 D) 242 E) 1

12. Hedef tahtasina 24 m uzaktan sekildeki gibi atilan bir ok
1 saniye sonra gidis hattina dik ve sabit hizla esen rizgar

9. Akinti hizi v, =1 m/s olan nehre kiyi ile 53 agI yapacak nedeniyle hedeften 7 m sagda duvara saplaniyor.

bicimde giren bir kayigin, suya goére hiz vektdru sekildeki
gibidir.
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v,=1m/s
Vv, =5 m/s
/<53 ‘ ‘4‘1 ;"f UM #, 1})‘ [ }‘u‘ W‘. r;-u\‘f‘\‘ wf‘h “nlwu |
| li“u“ ] 1.v \1‘4:«11\‘1\’}»}1 lu“]j‘\/‘l\u“l‘ a‘"h‘lxﬁ( Hrll“uui‘lk‘u >. flhlri&(‘l“t\"‘\'il N
Buna gore kayigin yere gore hizinin blyiikligl kag Buna gore, okun saplanma hizi kag m/s dir?(yer geki-
m/s olur? (sin53°=0,8 ; cos53 =0,6) mi nedeniyle olan hiz degisimi 6nemsizdir.)
A)2\2 B)3V5 C)5 D)3V2  E) 4y2 A) 40 B) 36 C) 30 D) 25 E) 20

[E] et e
Cevap anahtarina ulagsmak igin karekodu okutunuz.



11. Sinif

Fizik

Newton’un Hareket Yasalari — 1

Egim acisi 37° olan egik dizlem Uzerindeki K cismi kay-
madan dengede duruyor.

K

37°

Buna gore cisimle diizlem yiizeyi arasindaki siirtiin-

me katsayisinin alabilecegi en kiigiik deger kagtir?
(sin37°=0,6 ; cos37° = 0,8)

A2 B) 3 3 D) 2 E) &

Kutlesi 5 kg olan egik duzlem Uzerindeki X cismi serbest
birakiliyor.

m=5 kg

D88

Cisim ile ylizey arasindaki siirtiinme katsayisi k=0,2

olduguna gére cismin ivmesi kag m/s? olur?
(g = 10 N/kg ; sin53°=0,8 ; cos53° = 0,6)

34 5 1
A) 5 B) 34 D) 5>

C)2 E) 10

Sirtiinmelerin 6nemsiz oldugu Atwood aleti sekildeki gibi
serbest birakildiginda sistemin ivmesi % m/s? oluyor.

K cisminin kitlesi 3 kg olduguna gore L cisminin
kiitlesi kag kg’dir? (g=10 N/kg)

A)5 B) 4 c) 2 D)2 E)2

Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii
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4. Makara surtinmesinin 6nemsiz oldugu Atwood aletinde-

ki X ve Y cisimlerinin kutleleri sirasiyla 3 kg ve 1 kg dir.

Sistem bu durumdayken serbest birakilirsa ivmesi

kag N/kg olur? (g=10 N/kg)

A) 2 B) 4 C)5 D) 10 E) 20

Bir cisme uygulanan net kuvvet ile cismin bu kuvvet altin-

da kazandigi ivme grafigi sekildeki gibidir.
F (N)

a (N/kg)

073
Buna gore; cismin kutlesi kag kg dir?

A) % B) 1 c)2

Hareketleri tanimlanan;

I. 700 km/h sabit hiz ile giden ugak

[I. Yatay dogrultuda tutulan silahin namlusundan sabit
800 m/s hiz ile gikan mermi

[ll. Fren yaparak yavaslayan araba

IV. Yerden yukari dogru atilan silgi

cisimlerden hangileri net bir kuvvetin etkisinde ha-
reketini siirdiirmektedir?

A) Yalniz I.
D) IL,Ill ve IV.

B) Yalniz Ill. C) lll ve IV.
E) L 1L, 1l ve IV.

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Masa Uzerindeki 2 kg kitleli K cismine F= 20 N luk kuvvet 10. Sekildeki egik diizlemin egim agisi 53°; A ve B cisimleri-

53°lik ag! ile sekildeki gibi uygulaniyor. nin katleleri sirasi ile 5 kg ve 6 kg dir.
F=20 N

Buna gore masa yiizeyinin K cismine diisey yonde

uygulandigi tepki kuvveti kag N dur?

(g=10 m/s?; sin53°=0,8 ; c0s53°=0,6) A cismi ile egik diizlem yiizeyi arasindaki siirtiinme

A) 40 B) 36 C) 35 D) 20 E)4 katsayisi 0,4 olduguna gore sistem serbest birakildi-
ginda B cisminin ivmesi hangi yonde ka¢ N/kg olur?
(9=10 m/s?; sin53°=0,8 ; c0s53°=0,6 ; Makaranin siir-
tinmesi 6Gnemsizdir)

Yoni ivme (m/s?)
A) Yukari "
Sekildeki X, Y ve Z cisimlerinin kutleleri sirasi ile 2 kg, 3
4 kg ve 6 kg'dir. X ve Y cisimleri yatay zeminde bulun- B) Asag 4
makta ve her ikisi icin zemin ile aralarindaki surttinme 3
katsayisi k=0,2'dir. C) Asag! %
T,
 Eme— O e u
k=0,2
T E) Asagi %

Makaranin siirtlinmesi 6nemsiz olduguna gore sis-
tem serbest birakildiginda T, ipindeki gerilme kuv-
veti ka¢ N olur? (g=10 N/kg)

A)8 B) 10 C)12 D) 20 E) 48

11. Katlesi 100 kg olan bir araba diiz yolda durgun halden 90
km/h hiza 5 s de ulasiyor.

Buna gére; arabanin motorunun arabaya uyguladigi
kuvvet kag N dur?

MEB 2018 - 2019 e Ol¢cme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irliii

A) 450 B) 500 C) 900
D) 1800 E) 2000
9. Kitlesi 50 kg olan A cismi yatay dizlemde yatay dogrultu
ile 37°lik agl yapan F kuvveti ile yatay dogrultuda hareket
ettirilmek isteniyor.
T= 12. Sirtinmeli yatay zemindeki bir cisme yatay dogrultuda
m=50 kg o . . .
- uygulanan kuvvete bagl ivme grafigi sekildeki gibidir.
------------- 7 A a (N/kg)
RS SO SO SO 8
Cisim ile ylizey arasindaki siirtinme katsayisi k=0,2 4 ------- ------ ------
olduguna goére F kuvveti en az kag N olmalidir? 9 _______ _______ ______

- 2. 4in53°=0 8 - °_
(9=10 m/s<; sin53°=0,8 ; cos53=0,6) »F (N)

05 10 15 20
A10 B)50 C)100
Buna gore cismin kiitlesi kag kg’dir? (g=10 m/sz)
250 2500

D)%3 E) "o3 A) 2 B)25 C)3 D) 3,5 E) 4

Cevap anahtarina ulagsmak igin karekodu okutunuz.
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Fizik

Newton’un Hareket Yasalari — 2

Yatay surtinmesiz yolda duran bir cisim, 30 N luk yola
paralel kuvvetle ¢cekilmeye baglaniyor.

Cismin kutlesi 5 kg olduguna gore, 6 saniye sonra
hizi kag m/s olur?
A)1 B)6 C)12

D) 24 E) 36

Es kare slrtiinmesiz dizlemdeki K ve L cisimlerine etki
eden kuvvetler sekildeki gibidir.

Cisimlerin ivmeleri esit biyiikliikte olduguna goére
kiitlelerinin orani asagidakilerden hangisidir?

A) 1 B) \2 C)\3 D)2 E)\5

Birbirine degmekte olan 2m kutleli K cismi ile 3m kuitleli L
cismi, surtinmesiz yatay yolda, 20 N luk kuvvetle sekilde-
ki gibi itilmektedir.

3m

2m L F1=20N

K cisminin L cismine uyguladig tepki kuvvetinin bii-
yukligii kag N dur?
A) 4 B) 8 C) 12

D) 16 E) 20

Yeryiizii yakinlarinda diisey yukari dogru 60 N kuv-
vetle ¢ekilmekte olan 4 kg kiitleli bir cismin hizlanma
ivmesinin biiyiikligii kag m/s? dir? (g = 10 m/s?)

A) 5 B) 10 C) 12 D) 15 E) 20

Ol¢me, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirl(i§ii
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5.

Sdrtinmeli yatay yoldaki K F
cismi sekildeki gibi uygulanan
F1 ve F2 kuvvetlerinin etkisinde
hareketsiz durmaktadir.

Cisim hareket edemedigi sii-
rece;
l. F1 kuvveti arttirilirsa strtinme kuvveti artar.

surtiinmeli yol

Il. F, kuvveti arttirilirsa surtinme kuvveti artar.

lll. F, ve F, ayni miktarda arttirilirsa strtinme kuvveti
degismez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il.
D) I ve Il

C)lvell.
E) Il ve lll.

Surtinmeli yatayda 4 kg kutleli bir cisim 12 N luk kuvvet
ile sekildeki gibi ¢ekiliyor.

m =4 kg

-3—> F=12N

Cismin ivmesinin biyiikligii 2,5 m/s? olduguna
gore yol ile arasindaki siirtinme katsayisi kagtir?
(g=10 m/s?)
A) 0,05 B) 0,1 C)0,25 D) 0,3 E)0,5

Sartinmeli yatay duzlemdeki cisim yatay F kuvvetinin et-

kisi altindaki cisim sekildeki gibi hareketsizdir.

=

Cisme, 6nemsiz blyuklukteki f kuvveti uygulaninca, cisim
harekete bashyor.

Buna gore cismin hareketi ile ilgili agsagidaki bil-
gilerden hangisi yanhstir? (Fg= Surtinme kuvveti,
kg= statik surtnme katsayisi, k= kinetik strtinme kat-
sayisl)

A) fkuvveti uygulanmadan 6nce Fg = F dir.

B) fkuvveti uygulanmadan 6nce Fg = kg . m . g dir.

C) fkuvveti uygulandiktan sonra Fg = F dir.

D) fkuvveti uygulandiktan sonra Fg = k. m . g dir.

E) f kuvveti uygulandiktan sonra cisim ivmeli hareket
eder.

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Newton’un Hareket Yasalari — 2

Baslangi¢ aninda AB yatay yolunda durmakta olan X ve Y
araclarindan X aracinin hiz-zaman, Y aracinin surtinme
kuvveti - uygulanan kuvvet grafikleri sekildeki gibidir.

surtinme

hiz kuvveti

uygulanan
yatay kuvvet

bdlgesi bdlgesi

bdlgesi bolgesi

Buna goére X ve Y araglarinin hareketleri ile ilgili;
I. X cismi, A bdlgesinde sifirdan blylk net kuvvet etkisi
altindadir.

II. Y cismine, A bélgesinde etki eden net kuvvet sifirdir.

[ll. Cisimlerin B boélgesindeki hareket durumlari aynidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il.
D) I ve lll.

B) Yalniz Ill. C)lvell.
E) Il ve III.

Yatay yoldaki durgun bir cismin uygulanan yatay kuvvete
gdre ivmesinin buyuklugu grafikteki gibidir.

a (m/s?)

F(N)

o
(o)
-
[\C) U S S ——

Buna gore;
I. Cismin kutlesi 3 kg dir.

II. Cisme uygulanan kuvvet 10 N iken sirtinme kuvveti
6 N dur.

lll. Cisme uygulanan kuvvet 5 N iken sirtinme kuvveti
6 N dur.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz 1. B) Il vell. C) lve lll.
D) Il ve llI. E) I, Il ve lll.

Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irligi

MEB 2018 - 2019 e

10. Siurtiinme katsayisi 0,1 olan yatay yolda 30 N luk yatay
kuvvetile ¢ekilen 5 kg kiitleli cismin ivmesi kag m/s? dir?
(g=10 m/s?)

A)4 B)5 C)6 D)8 E) 10

11. KLM yatay yolu boyunca agirligina esit F kuvveti ile ce-
kilen m kutlesinin ivmesi; strtinmesiz KL bolimiinde a,
surtdnmeli LM boluminde a, oluyor.

m

F

K L k=025 M
LM boéliminin sirtiinme katsayisi 0,25 olduguna
gore cismin hareket ivmelerinin buyiikliikleri orani
a1
a_2 kagtir?

S 4 3 ya
A) 7 B) 3 C) 5 D) 7 E)2
12. Sirtlinmesiz yatay yolda yer alan 3 kg kdtleli Y cisminin

Ust yUzeyi surtinmelidir. Y cismi Gzerine 2 kg kutleli X
cismi konulup X cismine 50 N luk F kuvveti sekildeki gibi
uygulaniyor.

surtinmesiz

Cisimler ayni biytiklikte ivme ile hareket ettigine
gore X cismi ile Y cismi arasindaki sirtiinme kuvveti
kag N dur? (g = 10 m/s?)

A) 20 B) 25 C) 30 D) 40 E) 50




11. Sinif

Fizik

Bir Boyutta Sabit ivmeli Hareket

Duzgtin dogrusal bir yoldaki hareketlinin konum — zaman
grafigi sekildeki gibidir.

Konum

> Zaman

Buna gore;

I. Karaliginda yavaslamaktadir.

II. Laraldinda ivmeli hareket yapmistir.
IIl. M araliinda hizi sabittir.

IV. N araliginda hizi sabittir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) lvelll.
D) I, Il ve lll. E) I, Il ve IV.

Duz bir yolda birbirine yaklasmakta olan K ve L araglari-
nin hizlar sirayla 60 m/s ve 40 m/s’dir. Aralarinda 810 m
mesafe kala K araci 3 m/s? ivmesi ile, L araci ise 4 m/s?
ivmesiyle fren yaparak yavasliyor.

K V=60 m/s v,=40 m/s L

-«

810 m

Aracglarin fren yaptiktan sonraki hareketleri i¢in asa-
gidakilerden hangisi dogrudur?

A) Carpigirlar.

B) Aralarinda 10 m mesafe kala dururlar.
C) Aralarinda 20 m mesafe kala dururlar.
D) Aralarinda 100 m mesafe kala dururlar.

E) Aralarinda 120 m mesafe kala dururlar.

Belli bir yiikseklikten serbest birakilan cisim 5 saniye
sonra yerden 20 m yiikseklikte olduguna gore cisim
ka¢ m yiikseklikten birakiimigtir?

(Hava surtinmesi 6nemsizdir; g=10 m/sz)

A) 105 B)120 C)125  D)145  E)230

Ol¢me, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirl(i§ii

MEB 2018 - 2019 e

4. Belli bir yukseklikten serbest birakilan cisim 4t sirede

yere garplyor.
Buna goére cisim birakildigi yiiksekligin ilk yarisini
kag t siirede almistir? (Hava surtiinmesi 6nemsizdir.)

A) 1 B) 2 C)2\2 D) 2V3 E)3

Baslangigta yanyana olan K ve L araglarindan L araci sa-
bit 60 m/s hizla hareket ederken, K araci 2 m/s? ivmeyle
harekete bagliyor.

Buna gore K araci L ile tekrar yan yana gelene kadar
ka¢ m yol alir?
B) 120 C) 360 D) 600

A) 60 E) 3600

Sekildeki X ve Y cisimlerinin kutleleri sirayla 4 kg ve
2 kg dir. X cismi ile zemin arasindaki surtinme katsayisi
k=0,2 dir.

k=0,2

Buna gmre sistem durgun halden serbest birakildik-
tan kag saniye sonra X cisminin hizi 20 m/s olur?
(Makara siirtinmesizdir; g= 10 m/s?)

A) 1 B) 2 C)3 D) 6 E) 10

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Bir Boyutta Sabit ivmeli Hareket

Diiz bir yolda 20 m/s hiz ile ilerleyen bir araba 4 m/s? 10. Asagida verilen;
ivme ile hizlanarak hizini 80 m/s ye ¢ikarmaktadir. [. cismin kitlesi,
Buna gore araba hizlanmaya basladigi andan itiba- ll. cismin hareket dogrultusuna dik en biiyiik kesit alani,

?
ren kag km yol almis olur? lll. yergekimi ivmesi

A) 0,45 B)0,75  C)450 D) 750 E) 800 niceliklerinden hangisi tek basina arttirilirsa cismin
limit hizi artar?
A) Yalniz Il. B) Yalniz IlI. C)lvell

K noktasindan serbest birakilan bir cisim sekildeki gibi D) I ve Ill. E) 1, 1I, ve IIl.

uzunluklari farkh KL, LM, MN ve NP araliklarini esit slire-
lerde alip yere garpiyor.

@
A
,,,,,,,, L
32mf rrrrrrrr M
77777777 N 11. Durgun halden harekete baglayan bir araba dizgun hiz-
lanarak 200 m yolun sonunda hizini 80 m/s ye ¢ikiyor.
yer —i” Buna gore arabanin ivmesi kag m/s? dir?

S
()
S
=
S
ke
=]
S
©
<
)
o
=
2
=
)
g
X
T
>
©
S
(%)
O]
>
)
£
ke
<
()
=
()
ge))
)
Q
)
g
£
O
°
(&)
~
S
N
'
©
~
S
N
[a4]
w
s

Buna goére NP araligi ka¢ m dir? (g = 10 m/sz)
A) 8 B) 10 C)12 D) 14 E) 16

N B) 8 C) 10 D) 16 E) 20

9. Baslangigta hizi 10 m/s olan bir hareketli, 2 m/s? ivme ile

hareketine devam ediyor.
12. Hizi 90 m/s olan bir araba fren yaparak 3 m/s? ivmesi ile

Bu hareketlinin hiz — zaman grafigi agagidakilerden
yavaslamaktadir.

hangisi olabilir?
Buna gore arabanin konum-zaman grafigi asagidaki-
A) vimis) B) vims) lerden hangisi gibi olabilir?
A)  xm) B) xm

1350 - 1350

>t(s)

t(s)

[E] et e
Cevap anahtarina ulagsmak igin karekodu okutunuz.
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iki Boyutta Sabit ivmeli Hareket — 1

1. Hava surtinmesinin dnemsiz oldugu ortamda v hiziyla 4. Hava sirtinmesinin énemsiz oldugu ortamda v hiziyla
O noktasindan yatay olarak K noktasina dogru atilan bir O noktasindan yatay olarak atilan bir cisim sekildeki yo-
cisim L noktasina garpiyor. riingeyi izliyor.

K |
O‘\—X’ff;;'fv::ii:’””””””%”T \
Lk M
T -
Buna gore v hizi kag m/s’dir? (g=10 m/s2, sin37°=0,6) h,
A)10  B)15  C)20 D)30  E)40 | ]
2X ‘ X
T 3 h,
Buna goére cismin diigeyde aldigi yollar orani s
S kagtir? 2
S 4 3 1 1
3 A) 2 B) = C) = D) — E) —
g ) ) s ) 4 ) > ) 2
k)
. Bir K cismi sekildeki gibi yatayla 53° a¢I yapacak sekilde §
V=50 m/s ilk hizla atildiktan 7 saniye sonra sekildeki 3
gibi basamaginin Uizerine disuyor. g
o X
Vo=50 m/s . § 5. Sekildeki gibi duvarin tizerinden
K‘( - 777777 [ h i V=60 m/s hiz ile egik olarak Vo 7
53° o atilan K cismi, atildiktan 8 sani- K ,é:r,
. . . . . £ ye sonra yere dusuyor.
Buna gére basamagin yuksekligi h kag metredir? 2 .
Siirtinmeler Gnemsizdir. g=10 m/s2, sin53°=0,8) 5 Bunagoreduvarin yerden
( -9 ’ ’ S yiiksekligi kag metredir?
A) 35 B) 40 C)45 D) 80 E)125 = o i o
g (Surtinmeler 6nemsizdir.
© g=10 m/s? , cos30°= gi - §in30°= %)
g A) 20 B) 40 C) 60 D) 80 E) 125
N
. Bir K cismi sekildeki gibi yatayla 60° agi yapacak sekilde °§
V=40 m/s hizi ile egik olarak atildiktan 5 saniye sonra ;
duvara gapiyor. =
_ duvar
Vo=40.m/s 6. Sekildeki duvarin yerden yiik-
‘/;50° sekligi 35 metredir. A cismi
\ sekildeki gibi v0=50 m/s hiz
X 1 ile egik olarak atiliyor.
Buna gore duvarin, cismin atildigi noktaya uzakhgi Cisim yatay dogrultuda kag
) metre yol alarak yere ¢ar-
Qi . o
x kag me\/tsiedlr.(Surtun;neIer onemsizdir. g=10 m/s*, par? (Sirtinmeler énemsiz-
sin60°=—7—; cos60°= ) dir. g=10 m/s? ; sin37°=0,6)
A) 40 B) 60 C) 80 D) 100 E) 120 A) 80 B) 120 C) 160 D) 240 E) 280

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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iki Boyutta Sabit ivmeli Hareket — 1

7. Bir ugak yere paralel olarak 4500 metre yukseklikten
400 m/s hiz ile sekildeki gibi ugmaktadir.

4500 m

yer

Buna gore ugaga gore serbest birakilan X cismi kag
m/s hizla yere diiger? (Hava surtiinmesi 6énemsizdir.
g=10 m/s?)

A) 300 B)400  C)300V2 D)400v2 E)500

8. Bir futbolcunun kaleden 10 m uzakta ile kaleye dogru
egik olarak attigi top 1 saniye sonra kalenin st diregine
¢arpmaktadir.

®

10 m

Buna goére topun ilk hizi kag m/s’dir? (Hava surtun-
mesi dnemsizdir. g=10 m/sz)
A)10 B)12,5 C)15

D)17,5 E)20

9. Yerden 100 m yiikseklikten yatay olarak 40 m/s ile
atilan bir cismin hiz vektorii yatayla 37° a¢i yaptigin-
da hizi ka¢ m/s olur?

(g=10 m/s?; sin37°=0,6; hava surtiinmesi onemsizdir.)

A) 40 B) 45 C) 50 D) 55 E) 60

MEB 2018 - 2019 e Ol¢cme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irliii

10.

1.

12

[t

Hava surtinmesinin 6énemsiz oldugu ortamda yatayla
37°lik agiyla atilan bir cisim yatayda 60 m yol aliyor.

!§;

Buna gore cismin ilk hizi kag m/s’dir? (g=10 m/s2;
sin37°=0,6)

60m

Hava surtinmesinin 6nemsiz oldugu ortamda yatayla
53°lik aglyla atilan bir cisim yerden en fazla 80 m yiksege
cikabiliyor.

Vo /,’//'

53°

Buna goére cismin ilk hizi ka¢ m/s’dir? (g=10 m/s?;
sin53°=0,8)

Hava surtinmesinin 6nemsiz oldugu ortamda yatayla 30°
ve 60° agl yapacak sekilde atilan cisimler yatay dizlemde
esit yol aliyor.

300/‘/‘///,,_,,,

30°

X ! X !

Buna gore % orani kagtir? (g=10 m/s?, cos30°=\/% ,
2

sin30°=%)

A)2 B)% C)% D)% E)%

Cevap anahtarina ulagsmak igin karekodu okutunuz.
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11. Sinif

Fizik

iki Boyutta Sabit ivmeli Hareket — 2

Asagidaki orneklerden hangisi yatay atis hareketiyle
ayni tiir bir harekettir?
A) Uzaya giderken yerden dik olarak kalkis yapan roket

B) Sabit hizla akan nehirde kargsi kiyiya dik olarak ivme-
lenen kayik

C) Dogrusal yolda sabit hizla kogan atlet
D) Egik dizlem tepesinden serbest birakilan futbol topu
E) Hareketsiz duran égrencinin elinden disen su sisesi

Dik koordinat sistemi Uzerinde sabit ivmeli hareket eden
K, L, M cisimleri gbsterilmektedir.

y(dusey)

x-y dizlemi

fv
M

L, x(yatay)

x—z dizlemi

z(yatay)

Buna bu cisimlerden hangileri iki boyutta sabit ivmeli
hareket olarak yorumlanabilir?

A) Yalniz K B) Yalniz M

D)Lve M

C)Kvel
E)K,LveM

iki boyutta sabit ivmeli harekete 6rnek olarak;
I. potaya uzaktan atilan basket topu,

Il. balkondan asagiya disen saksi,

lll. yatayda ugan ugaktan serbest birakilan cisim
cisimlerinden hangileri verilebilir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il.

D) Il ve IIl.

C) lvelll.
E) I, 1l velll.

Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

MEB 2018 - 2019 e

4.

o

K cismi iki boyutlu bir hareket olan yatay atis hareketi, L
cismi ise tek boyutta sabit ivmeyle hizlanan hareket yap-
maktadir.

\'
K Vv
$ ~
h
5 L v
\ A N e i
earenaneeeaneeannanaeaansanaeeas i s oaoarsranararanrasa)

Buna gore asagidaki sonuglardan hangisine ulasila-

bilir?

A) Kve L nin t sirede yatayda aldiklari yollar esittir.

B) tsilre sonunda K nin diiseyde aldigi yol L nin yatayda
aldigi yola esittir.

C) Kve L nin sekilde gosterilen yatay hizlari degismez.

D) t slre sonunda L nin yatayda aldidi yol K nin yatayda
aldigi yoldan fazladir.

E) t slre sonunda K nin son hizi ile L nin son hizi esgittir.

Hava slrtinmesinin énemsiz oldugu ortamda bir cisim
binanin tepesinden yatay v hiziyla gekildeki gibi atiliyor.

!g’;;!/////////////////////////

bina yer

Buna gore;
I. Cismin digey hizi dizgun artar.
II. Cismin yatay hizi sabit kalir.

dir.

I1I.Cismin yere carpma hizinin bluyUklGgd v + Vdiisey

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il. B) I ve ll. C) Ivelll.

D) Il ve Ill. E) I, Il ve lll.

Bir cisim yatayla 53° ag! yapa-
cak sekilde 50 m/s hizla atiliyor. v=50 m/s

Buna gore cismin atildiktan 53°
1 saniye sonra hizi kag m/s

olur?(Hava siirtiinmesi 6nemsizdir. g=10 ms? , sin53°=0,8)

A) 30\2 B) 30 C) 30V3
D) 40 E) 40\2

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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iki Boyutta Sabit ivmeli Hareket — 2

10. Yatayda, yatayla 37° agI yapacak sekilde 50 m/s hizla
atilan bir cismin yoringesi sekildeki gibidir.

Hava surtiinmesinin énemsiz oldugu ortamda yatay ile 6
agisi yapacak bigimde egik atilan bir cisim sekildeki gibi

bir yéringe izliyor. M
T L.~ 8m~ N
______ q B
i K 15im
cikis 7 ™., inig Ky oo P
V '," ‘\ /l/
v =50 m/s

Buna gore cismin hareketi ile ilgili;

I. Atis hizi ile yere ¢carpma hizlar esittir.

IIl. T (tepe) noktasinda cismin hizi sifirdir. Buna gore cismin yoriingesi iizerinde verilen K, L, M,

IIl. Cismin ¢ikis suresi inis slresine esittir. =3 N, P noktalarinda cismin hiz bilegenleri ile ilgili olarak
yargilarindan hangileri dogrudur? § asagida verilen diyagramlardan hangisi dogrudur?
? 5 ' A
S (g=10 m/s%)
A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz lll. §
D) Ivell. E) Il ve Ill. 5 A)30ms B) 20ms  C)
© ®—— 30m/s
o M
S 40 m/s 20 m/s
N L
I
>
S ' wms O F 30 m/s
Asagidakilerden hangisi bir binanin te- g
pesinden yatay olarak atilan bir tasin ya- o
. . . . oo E 10 m/ 40 m/s
tay hareketine ait grafiklerden biri olabilir? 3 S
<
(Hava surtinmesi 6nemsizdir.) 2
()
ge))
A) hiz B) hiz C) vyol S
)
5 11. K, L, M cisimlerinin yatayla yaptiklari acilar, ilk hizlari, yo-
O . . . C
rungeleri sekildeki gibidir.
[ ]
2 T R
o /' \‘ .
Zaman Zaman Zaman c\ll V=20 .\/6>m/s \‘ V=50 mis
. o) ! . .
D) yol E) lvme S K E 150 L 537
a 3
S X X
LT -~
zaman zaman
v=60 m/s
M 43”
X

Buna gore cisimlerin menzilleri arasindaki iligki nedir?
Yatayla 45° agi yapacak sekilde 5012 mi/s hizla egik

atilan bir cismin ¢ikabilecegi maksimum yukseklik
kag metredir? (g=10 m/s?)

A) 180 C) 135

A) X =X =Xy
C) x

B) x> X =Xy

M= XL Xk D) x> X > X«

B) 155 D)125  E)80 E) Xy > X =X




11. Sinif

Enerji ve Hareket — 1

Kdtlesi 500 g olan bir cisim 20 m yukseklikten serbest
dismeye birakiliyor.

Hava siirtiinmesi 6nemsiz olduguna gore cisim kag
Joule lik kinetik enerji ile yere ¢arpar? (9g=10 m/sz)

A) 50 B) 100 C) 200 D) 500 E) 1000

Katlesi 10 kg ve kenarlari a=20 cm, b=20 cm, ¢c=80 cm
olan homojen yapili dikdértgen prizmasi seklindeki bir X
cismi sekildeki gibi yatay konumdan disey konuma geti-

riliyor.

Buna gore, cismin potansiyel enerjisi kag J artmisg-
tir? (g=10 m/s?)

A) 30 B) 60 C) 80 D)150  E) 300

Kitlesi 2 kg olan durgun K cismine sekildeki gibi yatay

zeminde 20 N’luk kuvvet 20 m yol boyunca uygulaniyor.
m=2 kg
K —F

x=20m

Cisim ile yatay zemin arasindaki siirtiinme katsayisi
k=0,5 olduguna gére 20 m yolun sonunda cismin
hizi kag m/s olur? (g=10 m/sz)

A)20\2  B)20 E) 5\2

C)10N2 D)10

Kitlesi 4 kg olan bir K cismi surtinmesiz ve yuksekligi
h=3 m olan egik dizlemin alt noktasindan 54 N kuvvetle
sekildeki gibi yola paralel ¢gekilmeye baslaniyor.

T

Buna gore cisim diizlemin list noktasi olan T nokta-
sindan ka¢ m/s hiz ile geger? (g=10 m/sz)

A)5 B) 6 C)5V2 D)5V3  E)5V5

Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

MEB 2018 - 2019 e

Fizik
Bir hareketlinin kinetik EQ)
enerji — yerdegistirme 200
grafigi sekildeki gibi-
dir. 100/t
Buna gore bu hare- | <)
0 10 20 30 35

ketliye uygulanan
kuvvetin yola bagh grafigi agagidakilerden hangisi-
dir?

A) F(N) B) F(N)

20 20

x(m) X(m)

D)
€) F(N) F(N)
A h
20 20
10 10
x(m) x(m)
0 10 20 3035 0 10 20 3035
E) F(N)
A
1500
1000
500
) x(m)
10 20 3035

Kutlesi 5 kg olan surtinmesiz yatay zemindeki cisme uy-
gulanan kuvvetin yer degistirmeye bagl grafigi sekildeki
gibidir.

F(N)

10

x(m)

0 020 30
Buna gore 30 m yolun sonunda cismin kazandigi
kinetik enerji kag J’ dur?

A) 50 B)100 C)150  D)200  E)300

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Enerji ve Hareket — 1

Kutlesi 2 kg olan bir K cismi surtinmesiz sistemde sekil- 10. Yerde dik duran, sabitlenmis yayin

deki gibi 20 m/s hiz ile ilerlemektedir. uzerine kutlesi m=4 kg olan K cismi
h=180 cm yukseklikten serbest bi-

rakildiginda yayin Uzerindeki plaka-
ya yapisip yayi sikigtiriyor.

Yay 20 cm sikistigina gore yay
sabiti k kag N/m’dir? (g=10 m/s?,

Cisim egik diizlem iizerinde en fazla h kadar yiikse- Cismin dismesini engelleyen pla-

lebildigine gére h kag m dir? (g=10 m/s2 , sin37°=0,6 kanin agirigi 6nemsizdir.)

sin53°=0,8) A) 1000 B) 2000 C) 3000
D) 4000 E) 5000

A)5 B)7.2  C)10 D) 12 E) 20

11. Kitlesi 2 kg olan bir cisim surtiinmesiz egik dizlemin en
Ust noktasindan serbest birakiliyor.

8. M cismi sekildeki gibi uzunlugu L=8 m olan surtinmesiz
egik duzlemin Ust noktasindan serbest birakiliyor.

[

x=10 cm

Cisim yay sabiti 2000 N/m olan yayi 10 cm sikistirdi-
gina gore egik diizlemin yiiksekligi h kag m’dir?

(g=10 m/s2 , cos30°=\gi ; sin30°=%)

Yalnizca yatay diizlem siirtlinmeli olup siirtiinme kat- ] 3
sayisi k=0,5 olduguna gore, M cismi yatayda kag m yol A) 3 B) 1 C)3 D)2 E)3
alarak durur? (cos30°= \/»% ; sin30°= % , =10 m/s?)

MEB 2018 - 2019 e Ol¢cme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irliii

A)4 B)6 C)e D) 10 E)12 12. Baslangigta durmakta olan bir cisme ait ivme — zaman
grafigi sekildeki gibidir.
a(N/kg)
9. Kutlesi m=5 kg olan X cismi sekildeki gibi yatay dizlemin 4

O noktasindan v=20 m/s hiz ile harekete baglamistir. Ya-

tay dizlemin sadece 10 m uzunlugundaki LM kismi sur- ] —

tinmeli olup slrtinme katsayisi k=0,2 dir.

m=5 kg 0 550 t(s)

v=20 m/s

Cismin 10 saniye sonundaki kinetik enerjisi E1, 20

saniye sonundaki kinetik enerjisi E, olduguna gore,

5 orani kagtir?

Buna gore X cismi M noktasindan ka¢ m/s hiz ile ge- E,
ger? (g=10 m/s?)

Lo D2 B
A)6 B)6V10  C)10 D)10V2  E)20 )72 )73 )72 )79 )

[E] et e
Cevap anahtarina ulagsmak igin karekodu okutunuz.
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Enerji ve Hareket — 2

Hava surtinmesinin énemsiz oldugu ortamda bir cisim 4. Ozdes X cismi F_; kuvvetiyle h, I?; kuvvetiyle de 2h kadar
yukari dogru 50 m/s hiz ile atiliyor. sabit hizla yukari gekilmektedir.

Cismin atildiktan 3 saniye sonra K noktasindaki po-
tansiyel enerjisi Ey, 7 saniye sonraki potansiyel ener-

jisi E; olduguna gore E—'E orani kagtir? (g=10 m/s?)

arasi uzakliklar esit ve h kadardir. , g=10 m/sz) vetinin LM araliginda yaptigi is W, in, MN araliginda

4 2 2 9
AT B9 ©O% D3 By
Sistemler surtiinmesiz olduguna gore, F, kuvvetinin
yaptigi is W, in, F, kuvvetinin yaptigi is W, ye orani
m kagtir?
S W2
Y B) 2 C)— D)4 E)
;3; 2 4
=
€ 5. X cismine F kuvveti LN yolu boyunca etki etmektedir. Sa-
. . . an e . . e o
Bir X cismi hava surtinmesinin 6nem- ® 2 dece LM araligi siirtinmeli olup siirtiinme katsayisi k=0,2
siz oldugu ortamda sekildeki K nok- h . % dir.
tasindan serbest birakiliyor. ! § .
Cismin L noktasindaki hizi v, M "l - M § N
noktasindaki hizi v, olduguna h N i L K02 N
. VL " r mm Q>.>
gore, i orani kagtir? (Noktalar S Noktalar arasi uzakliklar esit olduguna goére, F kuv-
§
3
5 w
Q
g w
5
O

A 3 1 yaptigi is W, ye orani —1 kagtir?
A) > B) V2 C) D) 5 E)2 2 ,
1 4
: A) 5 B) 5 C)1 D)2 E) 20
(o))
S
N
0‘50 6. Sekildeki sistemlerde X cismi I?; kuvveti ile egik duzlem
; Uzerinden 2h yuksekligine, I?; kuvveti ile makara sistemi
LLI . - e . .
Siirtinmesiz ortamdaki sis- s ile h yuksekligine sabit hiz ile ¢ikariimaktadir.
temde X cismiyle Y cisminin
kitleleri ve yerden yulksek-
likleri sekilde gosterilmistir. =
Sistem bu sekilde serbest 3kg
birakildiktan kag saniye 2k -
sonra X cismi yere car- 9 [Yj 2m Her iki sistem de surtiinmesiz olduguna gére, F,
par?(g=10 m/sz) Jor Tm kuvvetinin yaptigi is W, in, F, kuvvetinin yaptigi is
w
W, ye orani W; kagtir?
1 3 1
— A —_ L
A B)Y2  C) D) B2 A) % B) % C) 1 D) 2 E)4

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Enerji ve Hareket - 2

Sekildeki strtinmesiz sistemde K
cisminin katlesi 2m, L cisminin kut-
lesi m olup kip seklindeki cisimle-
rin kenar uzunluklar esittir.

Sistem sekildeki gibi sabit tutu-
lurken K’nin potansiyel enerjisi

8E dir. Sistem serbest birakilip

K ile L ayni hizaya geldikleri

anda L’nin kinetik enerjisi kag E olur?

A)% B)% C)2 D) 4 E)6

Bir asansor 60 kJ elektrik enerjisi harcayarak 400 kg yukd,
bir binanin 12 m yuksekligindeki 4. katina ¢ikarmaktadir.
Buna gore, asansoriin verimi en az ylizde kagtir?
(9=10 m/s?)

A) 48 B) 50 C)60 D) 80 E) 90

Verimi % 80 olan bir su pompasi 40 kJ enerji harcaya-
rak 20 m derinligindeki su kuyusundan en fazla ka¢
kg su yukari gikarabilir? (g=10 m/s?)

A)320 B)160  C)32 D) 20 E) 16

MEB 2018 - 2019 e Ol¢cme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irliii

11.Sinif
Fizik
10. Kutlesi 2 kg olan X cismi yerden disey 'K
yukari dogru sekildeki gibi v=50 m/s i
hiz ile atiliyor.
Cisim K noktasindan yukari dogru
20 m/s hiz ile gegtigine gore K nok- v=50:m/s
tasi yerden kag metre yiiksektedir?
(9=10 m/s?) =l
A) 25 B) 45 C) 50 D) 80 E) 105

1.

12.

[t

Sekildeki sistemde x kadar sikistiriimis yayin éniine m
katleli K cismi konulup yay serbest birakiliyor.

Yatay diizlem siirtiinmesiz ve egik diizlem siirtiin-
meli olduguna gore K cisminin egik diizlem lizerinde
cikabilecegi h yiiksekligi;

I. xyayi sikistirma miktari,

Il. aegdim agisi,

[ll. sGrtinme katsayisi,

IV. k yay sabiti,

V. m cismin kutlesi

niceliklerinden hangileri ile ters orantilidir?

A)lve V.
D) ILIIl ve IV.

B) Il ve IV. C)llve V.
E) IL I, ve V.

Katlesi 5 kg olan X cismi sekildeki gibi egik dizlemin en
Ust noktasindayken mekanik enerjisi E dir. Cisim serbest
birakildiginda egik dizlemin en alt noktasinda kinetik

2
enerjisi ?E oluyor.

37°

Buna gére, egik diizlem lizerinde cisme etki eden
siirtiinme kuvveti kag N dur? (g=10 m/s?; sin37°=0,6;)

A)5 B)7,5 C)10 D) 20 E) 25

Cevap anahtarina ulagsmak igin karekodu okutunuz.



11. Sinif

Fizik

itme ve Gizgisel Momentum — 1

Durgun haldeki bir cismin ivme - zaman grafigi sekildeki
gibidir.
ivme

Jar—

0 i 3‘t Zaman

Cismin t anindaki momentumu I_51, 3t anindaki mo-

mentumu P, olduguna gére momentumlarin biyuk-

liikleri orani ;1- kagtir?
2

A) % B) % C) 1 D) E)3

oo

Kitlesi 8 ton olan durgun bir roket aldigi 1 ton yakiti yaka-
rak yere gore 2000 m/s hizla disari atiyor.

Buna gore roket kag m/s hiz kazanir?

A) 200 B) 250 C) 400 D) 500 E) 800

Kutlesi 6 kg olan oyuncak araba, tzerindeki X cismi ile
birlikte slrtiinmesiz yatay yolda 10 m/s lik hiz ile hareket
ediyor. Kitlesi 2 kg olan X cismi hareketin tersi yénunde
arabaya gore 5 m/s lik hiz ile sekildeki gibi firlatiliyor.

2k
v,=10 m/s g

v=10 m/s
yatay

Buna gore X cismi firlatildiktan sonra arabanin hizi
ka¢ m/s olur?

4
A)5 B)% C) 10 D)TS

E) 15

Ol¢me, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirl(i§ii
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Sartinmesiz bir duzlemde hizi sabit 60 m/s olan 2 kg kut-
leli K kiiresi durgun haldeki 6 kg kutleli L kuresi ile merke-
K v, =60 m/s

zi tam esnek carpisma yapiyor.
[ — @

Buna gore L kiiresinin ¢arpigsmadan sonraki hizinin
buyukligu kag m/s olur?

A) 20 B) 30 C) 45 D) 50 E) 60
Sartinmesiz yatay zeminde F(N)
durmakta olan bir cisme uy- 2F :
gulanan kuvvetin zamana E \ |
bagh degisimi sekildeki gibi-
dir. Cismin 2t anindaki kine- 0 to2th 3t 1)
tik enerjisi E, ve 3t anindaki T s N—
kinetik enerjisi E,’dir.
Buna gore % orani kagtir?
1

5 3 9 25

A)2 B) 4 C)>5 D) 4 E) 16

ik hizi 10 m/s olan bir cisme uygulanan kuvvetin zamana
bagli degisim grafigi sekildeki gibidir.

F(N)
20
10 [ ''''''' 1
05 70 5~20 " ®
10
20

Buna gore 20 s boyunca cisme uygulanan itme kag
kg.m/s’dir?

A) 50 B)200 C)225  D)250  E)275

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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itme ve Gizgisel Momentum — 1

Yatay, sUrtinmesiz zemindeki 3 kg lik K cismine F kuvveti
5 saniye uygulandiginda cismin ivmesi 2 m/s2 oluyor.

3k
S F
-

Buna gore cisme uygulanan itme kag¢ N.s dir?

A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50

Katlesi 3 kg olan K cis-

- ‘ L

mi yerden yukari dogru 60

m/s hizla atildigi anda 2 kg 120 m

kiitleli L cismi ayni hizada K v, = 60 m/s

cisminden 120 m yukaridan

yer - )K

sekildeki gibi serbest birakili-
yor.

Cisimler garpisinca birlikte hareket ettiklerine gore
carpismadan hemen sonraki hizlarinin biiytikligii kag
m/s’dir? (Cisimlerin hacimsel buyukliguni ihmal ediniz.
g=10 m/s?)

A) 16 B) 20 C) 24 D) 25 E) 30

Kitlesi m olan bir bilyenin momentumu P iken kinetik
enerjisi E;, momentumu 4P oldugunda kinetik enerjisi E,,
dir.

. " E
Buna gore enerjiler orani E—1 kagtir?
2

1 1 1
A) 15 C) 4

16 D) 4

MEB 2018 - 2019 e Ol¢cme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irliii

[t

10. Kdtlesi 4 kg olan bir cismin hizinin blydkligi 12 m/s den 4

1.

m/s ye dislyor.

Buna gére cismin momentumu ka¢ kg.m/s degis-
mistir?

Sartinmesiz yatay diuzlemdeki 3 kg kitleli K ve 4 kg kut-
leli L cisimleri aralarindaki yayi sikistiracak bigcimde ip ile
birbirine baglanmustir. ip kesildiginde L cismi sekildeki gibi
4,5 m/s hiz ile hareket ediyor.

3 kg ip 4 kg

Buna gore K cisminin hizi kag m/s dir?

A) 2 B)3 C)4 D)5 E)6

12. Es kare bolmeli sirtinmesiz yatay diuzlemdeki X ve Y ci-

simlerinin kitleleri sirasiyla 2m ve m’dir.

X

Y

Cisimler sekilde gosterilen hizlarla harekete basgla-
yip O noktasinda esnek olmayan ¢arpigsma yaparak
birlikte hareket ettiklerine gore hareket yonii sekilde
belirtilenlerden hangisi olur?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5

Cevap anahtarina ulagsmak igin karekodu okutunuz.



11. Sinif

Fizik

itme ve Gizgisel Momentum — 2

ilk hizi 10 m/s, kiitlesi 5 kg olan cisme yatay ve sirtiin-
mesiz bir zeminde uygulanan kuvvetin zamana bagl de-
gisim grafigi sekildeki gibidir.

F(N)
20 N
0575 T~z
JE [ ) B T St
_20 rrrrrrrrrrrrrrrr

Buna gére cismin 20 saniye sonundaki hizi ka¢ olur?

A) 45 B) 55 C)75 D)225  E)275

Kdtlesi 1000 kg ve hizi 72 km/h olan bir arabaya 1000 N
luk fren kuvveti uygulanarak durduruluyor.

Buna gore araba fren yaptigi andan itibaren kag sa-
niye sonra durur?

A) 10 B) 18 C) 20 D) 36 E) 72

Kitlesi 500 g olan bir top yere paralel 30 m/s hiz ile duva-
ra garpip, tekrar yere paralel 20 m/s hiz ile geri dénuyor.

Duvarin topa uyguladigi ortalama itme kuvveti 500 N
olduguna gore top-duvar etkilesmesi ka¢ saniye siir-
miustiir?

1 1 1
A) 55 Blig C % D) 10 E) 20

Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

MEB 2018 - 2019 e

4.

o

Bir 6grenci durmakta olan 400 g kutleli bir oyuncak araba-
nin hizini 0,1 saniyede 40 m/s ye ¢ikariyor.

Buna goére 6grencinin arabaya uyguladigi ortalama
kuvvet ka¢ N dur?

A) 40 B) 80 C) 160 D) 200 E) 400

Bir dogru boyunca hareket eden hareketlinin momentu-
munun zamanla degisim grafigi sekildeki gibidir.

P(kg.m/s)
2P §
P
Ot 2t 3t \4t ts)
_p 5 :

Cisme (0-2t), (2t-3t), (3t-4t) zaman araliklarinda uygu-

lanan kuvvetler sirasiylaF,, F,, F; olduguna gore kuv-

vetlerinin biyiikliikleri arasindaki iligki nasildir?

A)F,>F,>F, B)F,>F,=F,

C)F;>F,=F, D)F,=F3>F,
E)F,>F,>F,

Kutlesi 950 kg olan bir araba 40 m/s hiz ile yatay ve sur-
tinmesiz yatay yolda ilerlemektedir. Arabada bulunan 50
kg kutleli bir cisim arabaya gore 50 m/s hiz ile sekildeki
gibi egik olarak atiliyor.

v, =50 m/s

yatay

Buna goére cisim atildiktan sonra arabanin hizi kag
m/s olur??(Hava sirtiinmesi 6nemsizdir. g=10 ms?
sin37°=0,6)

A) 36 B) 37 C) 38 D) 39 E) 40

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/



A gGITil
\,\'\gﬁ Ms4
A
I <

S

11

11:S1nif
Fizik

itme ve Cizgisel Momentum — 2

Kiitlesi 400 g olan bir top duvara 10N2 m/s lik hiz ile ¢ar-
pip ayni buytklikteki hiz ile duvardan sekildeki gibi yan-

slyarak dénuyor.
45°!{ //”‘\\!45"
v=10/2 v'=10/2

Topun duvara ¢arpip donmesi 0,1 s de gercgeklesti-
gine gore duvarin topa uyguladigi tepki kuvveti kag
N dur?

A) 42 B) 8 C)10V2  D)40 E) 80

Kutleleri sirayla 4 kg ve 1 kg olan X ve Y cisimleri yatay
ve surtinmesiz zeminde 6 m/s ve 9 m/s sabit hizlarla se-
kildeki gibi merkezi esnek garpisma yapiyorlar.

v,=6 m/s v, =9 m/s
e =S M
Buna gore ¢arpigsmadan sonra Y cisminin hizinin bii-
yukliigli kag m/s olur?

A) 3 B) 6 C)9 D) 10 E) 15

Sirtlinmesiz yatay dizlemde 20 m/s sabit hizla hareket
eden K bilyesi, durgun haldeki L bilyesine sekildeki gibi
esnek carpiyor.

Bilyelerin kitleleri m =1 kg ve m, = 3 kg olduguna
gore carpigsmadan sonra K’'nin hizi ka¢g m/s olur?
(sin37°=0,6 , cos37°=0,8)

A) 4 B)% C)5 D) 12 E) 15

MEB 2018 - 2019 e Ol¢cme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irliii

10.

1.

12.

[t

Katleleri sirayla 3 kg, 2 kg ve 3 kg olan X, Y, Z cisimleri
yatay ve surtinmesiz zeminde ayni dogrultu Uzerindedir.
Hizi sabit 40 m/s olan X cismi durgun haldeki Y cismine
carpip birlikte durgun haldeki Z cismine garparak ¢ cisim

Vy =40 m/s
@@
X Y 4

Tiim g¢arpismalar merkezi olduguna gore cisimlerin
ortak hizi kag m/s’dir?

birlikte hareket ediyorlar.

Kutleleri sirayla 2m ve 4m olan X ve Y cisimleri yatay ve
surtinmesiz zeminde ayni dogrultu Gzerinde 3v ve 2v sa-
bit hizlarla sekildeki gibi hareket etmektedirler.

X V=3V wW=2v vy

Cisimler merkezi ¢arpistiktan sonra birlikte hareket
ettiklerine gore ¢carpisma esnasinda kag mv2 lik
enerji 1Istya donusmusgtur?

50

A) 2 B) 3 )5 D) 14 E)%

Yatay ve surtinmesiz zemin-

deki K ve L cisimlerinin kitle- C’K
leri sirasi ile 0,5 kg ve O
3 kg'dir. Cisimler v, ve v, sa-
bit hizlari ile hareket edip O
noktasinda carpistiktan son-
ra sekildeki gibi yatayla 37°
yapacak sekilde birlikte hareket ediyorlar.

Buna gére K ve L cisimlerinin ¢garpigmadan énceki

hizlarinin biiyiikliikleri orani % kagtir?
L

A)2 B) 5 D) 6 E)8

Cevap anahtarina ulagsmak igin karekodu okutunuz.



11. Sinif

Tork ve Denge — 1

O noktasi etrafinda serbestce dénebilen yatay dizlemde-
ki cubuga ayni dizlemdeki F kuvveti sekildeki gibi uygu-
laniyor.

F=40N

d=20cm

Buna gore ¢ubuga O noktasina gore etki eden torkun
yoni ve biyukliugi agsagidakilerden hangisinde dogru
verilmistir?((-): Sayfa diizleminden disari dogru,

Q): Sayfa diizleminde igeri dogru)

A) &), 4 N.m B) (), 4 N.m C) ), 8 N.m
D) (), 8 N.m E)X), 10 N.m

Yatay dizlemde O nok-
tasi etrafinda F kuvveti- Q
nin etkisiyle serbestce @
donebilen d uzunlugun-
daki gubuga O noktasina
gore etki eden torkun buyuklugu;
I. F kuvveti

Il. d uzunlugu
. a agisi

niceliklerinden hangileri tek basina artirildiginda
kesinlikle artar?
A) Yalniz I.

D) I ve lll.

B) Yalniz Il.
E) Il ve lll.

C)lvell

Yatay dizlemde O noktasi etrafinda dénebilen egit 1 m
bolmeli gubuga ayni duzlemdeki F, ve F, kuvvetleri sekil-
deki gibi etki ediyor.

F=10N F,=20 N

Buna gore, gubuga O noktasina gore etki eden net

tork hangi yonde ka¢g N.m’dir?

(®: Sayfa dizleminden disari dogru;®: Sayfa dizlemin-

de igeri dogru; sin53°=0,8 cos53°=0,6)

A) O, 4 N.m B)®, 6 N.m C)®,4 N.m
D)®, 8 N.m E)®, 10 N.m

Ol¢me, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirl(i§ii
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Fizik
Yatay dizlemde O nok- 0] 3d E
tasi etrafinda serbestge
doénebilen dikdortgen lev- d
haya F, 3F ve 5F kuvvetle-
ri sekildeki gibi uygulani- 5F
yor. 3F

Buna gore levhaya O noktasina gore etki eden tor-
kun biyiikligu kag F.d’dir?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5

Esit kare bdlmeli yatay
dizlemde O noktas! et-
rafinda donebilen agir-
liksiz cubuga ayni duz-
lemdeki I?; I?; ve I?; T3
kuvvetleri sekildeki gibi ¢
uygulaniyor.

N

Buna gore hangi kuvvetler gubugu tek basina
doéndiiremez?

A) Yalniz I?; B) Yalnlzl?; C) Yalnlzl?;

E)I?;vel?;

O noktas! etrafinda ser- F
bestce donebilen levhaya
F, 2F ve 3F kuvvetleri se-
kildeki gibi uygulaniyor.

Buna goére O noktasi-
na gore etki eden tork
hangi yonde kag F.r
dir?

(©: Sayfa duzleminden
disari dogru; ®: Sayfa
dizleminde igeri dogru)

A)®,1Fr
D)®, 2Fr

B)®,1Fr

C)®,4Fr
E)®,3Fr

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Sekildeki I?; I?; ve I?; kuvvet-

12 11:S1nif
Fizik

Tork ve Denge — 1

lerinin O noktasina gore torklari

sirasiyla T}, T, ve Ty tir.

Buna gore torklarin bii-

yuklukleri arasindaki iligki
asagidakilerden hangisidir?

It

(Bolmeler esit aralikhdir.)

K

A) T > T, > T, B)T,>T, =14

C)t3>1,=1, D) 13> 71, > T,

E)t;>1,>1,

Esit kare bdlmeli dizlemde bulu-

nan F1 kuvvetinin O noktasina

gore torku T dur.
Buna gore, O noktasina gore

bileske tork kag T olur?

A) -2 B) -1 C)0 D) 1

E)2

Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irligi

Sayfa duzlemindeki anah-
tara sekildeki ydénlerde uygu-

lanan ayni dizlemdeki I?; I?;

ve I?;kuvvetleri viday!l ancak
sokebiliyor.

Buna gore I?;, I?; ve I?;
kuvvetlerinin buyukliikleri o
arasindaki iligki asagida-

kilerden hangisidir?

(Bblmeler esit aralikhdir.)

A)F,>F,>F, B)F,>F,>F;

D)F,>F3>F, E)F3>F,>F,

C)F2>F3>F1

MEB 2018 - 2019 e

10

-—
-—

12.

. Sdrtinmelerin 6nemsiz oldudu sekildeki sistem serbest
birakildiginda X cismi yiukselmeye bagliyor.

Buna gore, Y cismi nereye geldiginde X cismi ile ayni
yatay hizada olur? (sin30° = 0,5)

A) L noktasi B) L-M arasi C) M noktasi
D) M-N arasi E) K-L arasi
. Makara agirliklarinin T kadar oldugu se- 51
kildeki sUrtinmesiz sistem dengededir.
Buna gore, X, Y, Z cisimlerin agirlik-
lan GX, GY, GZ arasinda nasil bir iligki
vardir?
T
4
[ Y |
A) Gy=G, =G, B) Gy >G, =G,
C) Gy =G, >Gy D) Gy =Gy >G,
E) Gy >Gy, =G,

Sekildeki 4r ve 2r yaricaph diglilere 3r ve r yaricapl kas-
naklar merkezleri cakisacak sekilde perginlenmisgtir.

4r
2
3r !
&R VI
°O, 1.0
W RS

Esit bolmeli cubuk dengede olduguna gore gubugun
agirlik merkezi neresidir?

A) K noktasi B) L noktasi C) L-M arasi
D) M noktasi E) N noktasi
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Fizik

Tork ve Denge — 2

60 N agirhgindaki cisim
gerilimleri T_; ve T_; olan
iplerle sekildeki gibi den-
gededir.

Buna gore iplerdeki
gerilme kuvvetlerinin
buyuklikleri agsagida-
kilerden hangisinde
dogru verilmistir? (sin37°=0,6 , cos37°=0,8)

T, (N) T, (N)
A) 100 60
B) 60 45
C) 75 90
D) 100 80
E) 80 60

P agirlikh cisimler Sekil | ve 1I'deki gibi dengededir.

Sekil | Sekil Il
Buna gore, iplerdeki gerilme kuvvetlerinin buytiklik-

T
leri orani T—1 kagtir?(sin30°=0,5 , cos37°=0,6)
2

NS By o2 i Bl

G agirlikh cisim F kuvveti ve
gerilimi T_; ve 'T; olan iplerle se-
kildeki gibi dengelenmisgtir.
Buna gore F kuvveti artiri-
lirsa iplerdeki gerilme kuv-

vetlerinin buyiiklikleri nasil
degisir?

T T,
A) Artar Artar
B) Artar Azalir
C) Azalir Azalir
D) Artar Degismez
E) Azalir Degismez

Ol¢me, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirl(i§ii
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Agirhg 50¥3 N olan kiire sekil-
deki gibi 'T:ip gerilmesi ve Etepki
kuvvetiyle dengededir.

Buna gore, T ve F kuvvetlerinin
buyiuklikleri kag N dur?

(cos30°=\gi ; sin30°= %)

T F

A) 75 40
B) 50 75
C) 100 50
D) 75 50
E) 100 40

P ve G agirhikh cisimler o
gfrilim kuvvetleri T_; ve T,
T, olan iplerle sekildeki 3
gibi dengededir. T,

Buna gébre, yatay - 400>
. T,=G

. T,=P P G
. 7,>T,

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) I ve ll.

D) Il ve Ill.

C)lvelll.
E)1, 1l ve III.

Kutlelerim,,, my,, m_ olan tirdes
X, Y, Z levhalarinin yapistiriima-
sI ile olusan sekildeki sistemin
kitle merkezi K noktasidir.

Buna goére my, my, m, ara- \ 5
sinda nasil bir iligki vardir? a ‘
(Bdlmeler esit araliklidir) \/

A) my>my,>m,
C) my >m,>my
E) m,>my >m,

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Sekildeki esit bolmeli, tirdes cubuk F kuvveti yardimiyla 10. Agirhgir dénemsen-

sabit hizla yatay konuma getirilirken verim %80 olmaktadir. meyen esit bolmeli i
lF cubuk P, 2P ve G T
agirhklanyla sekil- . I P
2m deki gibi dengede-
\ dir. - ®
2P G

Buna gore, T ip

Buna gére cubugun kiitlesi kag m’dir? gerilme kuvveti ile G agirliginin biiyiikliikleri orani

L 2
A) % B) 1 C) % D) 2 E) 3 G kastir?
A)% B) 3 C)1 D)5 E)+

10 N agirhgindaki

esit bolmeli tirdes cu-
buk ve 15 N agirhgin- J
daki cisim gerilme
kuvveti T olan iple se-

37° 11. Birbiri bitl is O6z-

kildeki gibi dengede- TR A roirine sabiienmis oz
dir des 6 kup ile olusturul-

' _ o mus sistem masa uzerin-
Buna gore T ip ge- G=15N de sekildeki gibi denge-
rilmesinin buyiikli- dedir
gu kag N’dur? (sin37°=0,6 , cos37°=0,8)
A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60 Buna gore X kiipliniin Gizerine denge bozulmadan

ozdes kiplerden en fazla kag tane yerlestirilebilir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

9. Agirhgr 6nemsenmeyen esit bdlmeli cubuk P ve 3P agir-
liklari ile sekildeki gibi dengededir.

MEB 2018 - 2019 e Ol¢cme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irliii

=
1 12. Yaricapi 50 cm, agirhgi
60 N olan kire 20 cm
yuksekligindeki basama-
ga sekildeki gibi F kuvve-
tiyle gikarilmak isteniyor.

P 3P

Buna gore iplerdeki gerilme kuvvetlerinin buyiikliik-

. T
leri orani T—1 kagtir? Buna goére cismi basa-
2
maktan ¢ikaracak en
A) % B) % C) 1 D) % E) % kiiciik F kuvveti kag N’dur?
A)15  B)18 C) 20 D) 24 E) 30

[E] et e
Cevap anahtarina ulagsmak igin karekodu okutunuz.
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Fizik

Elektriksel Kuvvet ve Elektrik Alan

Aralarinda 3d uzaklik bulunan 2q ve -q noktasal yukleri
sekildeki gibi yerlestiriimistir.

2q K -q
(@] 0)
2d d

2q yikinin K noktasinda olusturdugu elektrik alan
siddeti E olduguna gore K noktasindaki bilegke elekt-
rik alan siddeti kag E dir?

A)6 B) 4 C)3 D) 2 E) 1

Esit kare bolmeli yatay dizlemde
bulunan q, ve q, yuklerinin O nok-
tasinda olusturdugu elektrik alan
vektoru sekildeki gibidir.

Buna gore yiiklerin orani g—; e e

kactir? o 9 2. ,,,,,,,,,,
1 1 A .

A) 4 B) > C) g D) -7 E)-1

Ozdes X ve Y kireleri sirtiinmesiz, yalitkan yatay diiz-
lemde Sekil-I'deki gibi dengedeyken iplerde T, ve T, ge-
rilme kuvvetleri olusuyor.

*+2q —4q
%n ; T,
Qi Sekil-|
Xeoeomoeee >Y
2/2d
T3
Q Q Sekil-Il
XY

X ve Y kireleri birbirine dokundurulup Sekil-II'deki
gibi dengelendiginde ip gerilmesi T, olduguna gére
T1, T2 ve T3 arasindaki iligki nedir?

AT, =T,=T, B) T,=T,>T, C) T,>T,=T,

D) T,>T,>T, E)T,>T,>T,

Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii
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4.

Esit kare bélmeli dizlemdeki K ve L K
noktalarinda 6zdes q, yukleri ve M qf‘
noktasinda q, yuku sekildeki gibi sa-
bitlenmistir.

mi

Yiiklerin O noktasinda olusturduk-

lar elektrik alan E olduguna gore

yiiklerin buytkliikleri orani dn kag-

q;
tir?

B)1 C) v2 D)2/2 E)4

A)%

iki noktasal yiikiin birbirine uyguladigi kuvvetin aralarin-
daki uzakligin karesi ile degisimi grafikteki gibidir.

Kuvvet
A

12 F-)

o :

§ 5 » Uzakligin karesi
0 2x2 3x?

Buna gore grafikte F' olarak verilen kuvvetin biiyiik-
ligu kag F’dir?
A) 3 B) 4 C)5

D) 6 E) 8

Yuk miktarlari +4q ve -2q olan ayni blyUklUkteki iletken,
K ve L cisimlerinin aralarindaki uzaklik 2d iken birbirlerine
uyguladigi kuvvetin bayaklagu F'dir.

+4q -2q
O o
K 2d L

Cisimler birbirine dokundurulup, d kadar uzakliga
yerlestirildiginde birbirlerine uygulayacaklari kuvve-
tin biiyukligui kag F olur?
C) 1

D) 2 E) 4

nN|—=

AT B

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Elektriksel Kuvvet ve Elektrik Alan

YUKIU iki cisim yalitkan ip ile ayni noktaya asildidinda se-

kildeki gibi durmaktadir.
0:i20
I_:’1 '_EZ
A W
m, m2
Buna gore;
I a;=q,
Il. F, =F,
. my=m, 3
esitliklerinden hangileri dogru olabilir? = M
s
S
A) Yalniz I. B) Yalniz II. C) lvell. §
<
D) Ivelll. E) 1l ve lll. &
5
©
S
8. K, L ve M yUklU kirelerinin ¢cevresindeki elektrik alan ¢iz- T
gileri sekildeki gibidir. §
%)
\]/ :
N N N
AN TN SN g
1 /1N J
K L M T
Q
Buna gore; g
S
I. Kile M'nin ylkleri aynidir. ©
II. L'nin yuk miktari K’nin ydk miktarindan fazladir. o
S
lll. Lile M’inin yUk cinsleri aynidir. :
yargilarindan hangileri dogrudur? § 12.
[a4]
A) Yalniz Il B) lvell. C) lvelll. S
D) Il ve lll. E) I, Il vellll.

9. Aralarinda 2d uzaklik olan +q ve +4q yUkleri sekildeki gibi
yerlestiriliyor.

*q

©

+4q
o)
2d

Buna gore elektrik alan siddeti +q yiikiinden kag
d uzaklikta sifir olur?

A3 D)2

[t

10. Surtiinmesiz ortamda K, L ve M yUklu kireleri sekildeki

gibidir.
+8q -12q
K L M

Kireler serbest birakildiginda L kiiresi hareketsiz kal-

2
digina gore K’ye etki eden net kuvvet kag kq—’

42 dir?

A) 28 B) 24 C) 20 D) 16 E) 12

Esit kare bolmeli diizleme Sekil-I'deki gibi sabitlenen yuk-
lerden Z'ye etkiyen bileske kuvvet F'tir.

Sekil-|

Sekil-Il

Buna gore ayni yiikler Sekil-I'deki gibi yerlestirildi-
ginde Z’ye etkiyen bileske kuvvet hangi yonde olur?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5
Duzglin altigenin koselerine g ___________ %
sekildeki gibi X, Y ve Z cisimle-
ri sabitleniyor ve merkezdeki T .
yUkli cismi serbest birakiliyor.
X@--------o- —>------- )

T cismi ok yoniinde hareket T
ettigine goére; ' '

l. gy>q,dir. VTS o

II. X veY ayniigaretlidir.

. Y ve Z zit isaretlidir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz lll.

D) lvell. E) Il ve lll.

Cevap anahtarina ulagsmak igin karekodu okutunuz.
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Fizik

Elektriksel Potansiyel

R
Birkenarid olan eskenar ticge- +q

nin koselerine +q, -2q, +3q
yuklu cisimler sekildeki gibi
yerlestirilmigtir. d’ ~d

Buna gore sistemin elektrik-

sel potansiyel enerjisi ka¢ o

2 -2q d
k% olur?
A) -5 B) -3 C)o D) 1 E)4

Sekildeki +6q ve -q yuklerinin K noktasinda olusturdugu
elektriksel potansiyel VK, L noktasinda ise VL dir.

V,
Buna gére v/ orani kagtir?
L

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5

Yukleri +6q ve +3q olan noktasal iki cismin yalitilmis or-
tamda bir K noktasina gére konumlari sekildeki gibidir.

©+3q

Buna gore K noktasindaki bileske elektriksel potan-

siyel kag k_q’dir?
d

A) 0 B) 3 C) 32 D) 4 E) 6

Elektrik yUkli iki cisimden olusan sistem sekildeki gibidir.

K noktasinda elektriksel alan sifir olduguna gore
K noktasindaki elektriksel potansiyel kag k_q’dir?
d

By 1 ¢
2

A) 0 D) 3 E) 2
2

Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii
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5.

6.

Ozdes li¢ +q ylkleri bir dogru boyunca sekildeki gibi yer-
lestiriliyor.

Buna gore sistemin elektriksel potansiyel enerjisi kag

2
k% gir?
d
A) 1 B)3 ()2 D) 2 E) 3
2 2

+1 C’luk K deneme yUku noktasal bir +q yikinden sekil-
de gibi d kadar uzakta yer almaktadir.

+1C
CYS— SRR °
+q K

Buna gore K noktasinda,

I. Elektriksel alan siddetinin buyuklagu k_g’dir.
d

Il. Elektriksel potansiyelinin blyukltgu k_q’dir.
d
. . e e qu, .
lll. Elektriksel kuvvetin buyuklugu _2d|r.
d

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1. B) Yalniz II. C) lvell.

D) 1l velll. E) I, Il ve lll.

Sekildeki +q noktasal yukin X noktasinda meydana getirdi-
gi elektrik alan buyukligu E’dir.

Buna gore Y ve X noktalari arasindaki potansiyel farki
veren baginti asagidakilerden hangisidir?

A) 2Ed B)

E) 2d

D) Ed
2 E

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Elektriksel Potansiyel

8. Sekil-I'deki gibi ayni dogru boyunca yerlestirilen noktasal

11. Sekildeki gibi dizgun bir E elektrik alaninin bulundugu or-
+q yUkleri Sekil-1'deki Gggenin kdselerine tasiniyor.

tamin X noktasina +q yuklu cisim yerlestirilmigstir.

*q
ol L ,
X N OZygge~""""~"~ og
o- 4o - Mo ® ad: <37 :
*q +q +q l AN > < :
R % e
E vz
Sekil-I Sekil-Il
Buna gore, yiikleri Sekil-Il’'deki konumlarina tagimak- Buna goére;
la yapilan is kag % dir? (k:coulomb sabiti) I. Cisim Y’den Z'ye géturilurse is yapilmaz.
[I. Cisim X'ten Z'ye goéturdlurken yapilan ig, X'ten Y’ye
2 3 4 3 4 e .. 5
A) -— By-— C)-— D) — E) — otarultrken yapilan isin — katidr.
)% ) ) - ) & ) & g yapilan isin —

[ll. Cisim X'ten Z'ye goturllirken potansiyel enerijisi
azalr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

o ) ) A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) lvelll.

9. Sekildeki O merkezli ¢emberin
merkezinde +q, yuku sabit tutulur-
ken +q, yuku 1, 2 ve 3 yollari bo-
yunca hareket ettiriliyor.

D) Il ve lll. E) I, Il ve lll.

! +q1 1’

Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irligi

Buna gére 1, 2 ve 3 yollarimin |, %2 ,
hangilerinde elektriksel kuvvet- . ! o o
. / 12. Esit bélmelendirilmis, ilet-ken, paralel levhalar arasinda
lere karsi is yapilir? . . T o
+q yUKkIU bir cisim KLMN yolu boyunca hareket ettiriliyor.
A) Yalniz 1 B) Yalniz 2 C) Yalniz 3
D) 1ve3 E)2ve3 .
(&)
8
®
S
[a4]
10. Bir Uggenin koselerine sekildeki gibi +q, -2q, +2q yUkleri L§“
yerlestiriliyor.
+(23q Buna gore;
K I. KL ve LM yolunda yapilan isler esittir.
d // \\d
[I. KL ve MN yolunda yapilan igler esittir.
o/_{éq°_ o :\—\o [ll. Yol boyunca cismin elektriksel potansiyel enerijisi ar-
+q -2q tar.
Buna gore, K noktasmdakli, +2q yukini sonsuza go- yargilarindan hangileri dogrudur?
kq

tiirmekle yapilan is kag¢ T dir? (k:coulomb sabiti) A) Yalniz I. B) Yalniz Il C) Yalniz Ill.

A) 0 B) 1 C) 2 D) V3 E) 2V3 D) lvelll. E) llve lll.
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Fizik

Diizgiin Elektrik Alan ve Siga

Esit katleli g, ve g, cisimleri, E1 ve Ez siddetindeki diz-
guin ve yatay elektriksel alan igerisinde Sekil | ve Sekil I
gibi dengededir.

53°

Sekil | Sekil Il

Buna gore,
I qy<aq,
Il. E, <E,
. F,<F,
IV. q, (-) yiklii ve g, (+) yiklidar.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz I. B) | ve IV. C) lll ve IV.
D)IL, velV. E)IL I 1 ve IV.
Surtinmelerin 6nemsiz oldugu

X
*

dUsey duzlemde birbirine paralel
metal levhalar arasina yuk cinsi
bilinmeyen X cismi birakiliyor.
Buna gore;

[. X cismi proton ise 1 yolunu
izler.

[I. X cismi nétron ise 2 yolunu
izler.

[ll. X cismi elektron ise 3 yolunu izler.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz III.

D) I ve lll. E) I, Il ve lll.

Levha kondansatoriin sigasi;

I. levhalar arasi uzaklik,

[I. levhalarin ylzey alani,

[ll. levhalar arasindaki ortamin dielektrik katsayisi
niceliklerinden hangilerine baglhidir?
A) Yalniz Il.

B) I ve ll. C) I ve lll.

D) Il ve lll. E) I, 1l velll.

Ol¢me, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirl(i§ii
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4.

o

Sabit gerilim kaynagina
baglanmis paralel iletken
levhalarin durumu sekil-
deki gibidir.

FFFFFFFFFF]
N
T T ]

Levhalar arasinda isa-
retlenen bodlgede elekt-
rik alan ¢izgilerinin du-
rumu nasildir? :

Sabit gerilimli Ureteglere bagla-
mis paralel iletken levhalar ara-
sinda pozitif yikli P cismi sekil-
deki gibi tutulmaktadir.

]

P cismi serbest birakildiginda
kinetik enerjisinin yola bagh
degisim grafigi asagidakiler-
den hangisi gibi olur?

2 volt 2 volt
A) Eneriji B) Enerji C) Enerji
2E 2E
L Uzakhk j Uzaklik
2d  5d K 2d 5d 2d 5
D) Enerji E) Enerji
6E
5E
3E[
1 2Et 7
Uzaklik Uzaklik
2d 5d 2d

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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16
6. Sabit gerilimli 3V ve 2V'luk Ureteglere baglanmis paralel 9. 3Ave 2Aylzey alanina sahip paralel levhalar arasindaki
iletken levhalar arasinda olusan elektrik alan siddetleri si- uzakliklar sirasiyla d ve 2d, aralarini dolduran maddelerin
rasiyla E, ve E,'dir. dielektrik kat sayisi € ve 3€'dir.

+
+
+
+
+
+
+
+

.. ; C
Buna goére paralel levhalar arasinda olusan elektrik Buna gére sigaclarin sigalan orani =1 kactir?

Gerilim (V

E
alan siddetleri orani —1 kagtir? 3 c,
E S
2 =
3 A4 B2 on D)2 E)2
AL B2 o1 D2 B2 = 9 3 5
9 3 2 4 T
o
©
§ 10. Yarigaplari sirayla 2r ve 3rolan K L
% sekildeki ici bos K ve L klreleri-
55 nin sigalari sirayla C,. ve C, dir.
7. Sabitgerilimlitretece baglanmis - g Buna adre siéaclann sidalar
paralel iletken levhalar sekildeki + ° una (g:o € sigaciarin sigafa
gibidir. + é orani _K kagtir?
+ S C
Buna gére K, L ve M noktala- : S 1 - 5 4 3
rindaki elektrik alan siddetleri : 2 A) 3 B) 5 C) o D)1 E) >
E, E, ve E,, arasindaki iligki g
nedir? v g
< 11. XveY siaclarina ait yuk - gerilim grafigi sekildeki gibidir.
A)E,>E >E, B) E,, > E, > Ey ©
. Yiik (C)
C)Ey>E(>E, D)E,>E, =E, 2 N
E)Ex=E =Ey o
©
S
[aa]
W
S

0 10 20
8. Sekildeki paralel levhalar Buna gére X ve Y sigaclarinin sigalari kag Farad’dir?
arasinda sabitlenmis esit

- L X Y
yuklu g, ve q, cisimlerine
etki eden elektriksel kuv- A) 2 4
vetler sira ile F, ve F, dir. 1
B) 2 —
Buna goére kuvvetlerin 4
F
biiyiikliikleri orami _1 C) 4 2
kagtir? F, y
D) > 4
AL B8 8 D)L E)1
6 5 3 2 E) 1 2

[E] et e
Cevap anahtarina ulasmak igin karekodu okutunuz.
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k@gj Fizik
Manyetizma ve Elektromanyetik indiiklenme - 1

Uzerinden i akimi gegen (¢ tel r yaricapli gember parca- 4. Sayfa dizlemine yerlestirilen

lari olusturacak sekildeki gibi kivrilmistir. dik tellerden gegen akimlar i, B
ve i, sekildeki gibidir. HO) i 37
Bu akimlarin K noktasinda d
meydana getirdigi bileske
manyetik alan B oldugu- ®iz
na g6re akimlari orani '_1

K, L ve M tellerinin merkezlerinde olugsan manyetik kagtir? "2

alanlarin buyuklikleri By, B, ve B, arasindaki iligki 3 4 5 4

nedir? A)1 B) i C) 3 D) 5 E) =

A)B,>B >By, B) By, > B, > By

C)B_>B,>By, D) B, =B >B,,

E)Bw>Bx=BL 5. Sekildeki bobinin icinde

olusan manyetik alan B
dir.
Buna gore B nin bii- UTUTUTUTy

A
VVWV

ylikligii asagidaki de- i
gisikliklerin hangisin-

Sonsuz uzunluktaki dogrusal telden i akimi gecerken d

Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

kadar uzaktaki bir noktada manyetik alan buyGklaga B'dir. den etkilenmez?
Telin bir kismi ile d yarigapli halka olusturuluyor.
A) 0'yi azaltmak.
Halkadan i siddetinde akim gecerken merkezindeki
manyetik alan biiyiikligii kag B olur? B) N sarim sayisini artirmak
1 C) V Uretecin potansiyelini artirmak
Al B=x C) 1 D) — E) 2 ) ¢in poransty
n 2 D) R bobinin direncini azaltmak
E) r'yi azaltmak
(o))
S
N
© .
Sonsuz uzunluktaki diiz R 6. Sekildeki bobinin K, L ve :
. ; ; Q M noktalarinda olustur- §
telden i akimi gecerken, | i o . :

: ) ; : s dugu manyetik alanin L M
sekilde verlleD K;L VeﬂM K. M yonii  asagidakilerden AR U Y Y Y B B °
noktalarinda By, B, ve By, ‘ hangisinde dogru veril-
manyetik alanlari olusu- : mistir? At
yor. i

.. . T . . K L M

Buna gére manyetik alanlarin biyiikliikleri arasindaki

iliski nedir? A) «— - «—
B

A)B, =B, =B, B) By, > B, > B, ) - < -
C

C)B, > By, = B, D)B,, =By > B, : - < <
D)

B) By, > B, > B, - - -

E) <« — -

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/



9. Sekil-'de O noktasindaki manyetik alan siddeti B,, Se-

i' 17 11.Simif

= Eiik

12. Merkezleri gakigik 2r ve 3r yarigapli cembersel iletken tel-

17
7. Ozdes iki metal pargasina iletken teller sirasiyla 3N ve 4N 10. Uzerinden i akimi gegen se- X
sarim sayisiyla sarilarak X ve Y akim makaralari olustu- kildeki X telinin K noktasin- A d K
ruluyor. da olusturdugu manyetik i id
olan B dir. M2 & oy
Buna gére, K noktasinda
olusan toplam manyetik
alan nedir?
A)-4B B)-3B C)-B D)3B  E)5B
Y
3
X'in O noktasinda olugturdugu manyetik alan biyiik- =
ltigu B ise O'da ol bilesk tik alan biiyiik- ©
I:?: kals‘; qu?’Po tsan brieske manyetik alan by < 11. Sekilde ayni dlizlemdeki X y X
gu kag ’ 3 X ve'Y tellerinin K nokta- T
) . 1
A)i B) 1 C)i D)5 E)7 (2 sinda olusturduklari bi- i
S 3 2 leske manyetik alan sifir-
)
g dir. g
. K
g |2
>
g
8. Uzerinden i akimi gegen sekildeki K o Buna gore, Y telinden hangi yonde kag i akimi geg-
telin K noktasinda olusturdugu H o mektedir? (Noktalar arasi uzakliklar esittir.)
> ' g
i i 12d =
manyetik alan B dir. oo E A) 2 yéniinde 4i B) 2 yéniinde i
Buna goére, L noktasinda olu- > Ed % C) 2 yéniinde 2i D) 1 yéniinde 2i
ik al ir? :
san manyetik alan nedir : 2" E) 1 yéniinde 4i
L £
On
O
A)-2B B)-B C)B D)2B  E)4B
8
®
S
[aa]
W
s

kil-II'de K noktasindaki B, dir. lerden sirasiyla 2i ve 3i akim gegiyor.
2i _
3i r
------ o K
Sekil - 1 Sekil - 11
. B

Buna gore, _1 orani kagtir? (n=3)

2 Buna gore O noktasinda olusan bileske manyetik ala-

L Ki .
1 1 biyukl kag ——dir? (n=3

A) + B) = )1 D) 2 E)3 nin buyukligi kag .~ dir? (n=3)

A) 6 B) 10 C) 12 D) 15 E) 30

[E] et e
Cevap anahtarina ulasmak igin karekodu okutunuz.
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11. Sinif

Manyetizma ve Elektromanyetik indiiklenme - 2

Uzerlerinden i kadar akim gegen teller Sekil |, Il ve III'teki
gibi birbirlerine paralel olarak yerlestiriliyor.

Sekil - Il

Sekil - 11

Buna goére hangileri birbirine ¢ekim kuvveti uygular?

A) Yalniz I. B) Yalniz Ill. C) lvelll

D) Il velll. E) I, Il velll.
Birbirine paralel esit uzun- X Y z
luktaki X, Y ve Z tellerinden SR I d .,
sekildeki gibi akim ge¢gmek-
tedir. i i i

Buna gore X, Y ve Z telle-
rine etkiyen toplam kuv-
vetler FX, FY ve FZ arasin-
daki iligki nedir?
AFy>F,>F,
C)Fy=F,>F,

B)F,>F,>F,
D)F,=F,=F,

B manyetik alana v X
baylikliagindeki hiz- .
larla giren X, Y ve Z v
cisimleri sekildeki .
yollari izlemektedir. IV

Buna gére X, Y ve Z
cisimlerinin yiik isareti nedir?

X Y 4
A) - + Notr
B) + - NOtr
C) - - -
D) + + +
E) + - -

Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii
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4.

Fizik

Diizgiin B manyetik =
alaninda  sekildeki  °®
yoriingeyi izleyen X R acdl
ve Y cisimleri igin, LA S

L X (#), Y () yiik- e

laddar.

II. X ve Y’nin momentum buyUklikleri egittir.

[ll. Y’nin dolanim frekansi X’inkinden buyuktr.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill.

D) lvell E)lvelll

Uzerinden 2 A akim gegen 0,5 m uzunlugundaki iletken
tel parcasi manyetik alan siddeti 10 Tesla olan manyetik
alan icerisine 53° ag¢i yapacak sekilde yerlestiriliyor.

——§\ B=t0T
\
= 537\

\
—\

Buna gore tel pargasina etki eden kuvvetin biiyuklii-
gii nedir? (sin 53°=0,8)

A) 4 B)6 C)8 D) 16 E) 20

Uzerlerinden i, i ve 2i akimlari X

gecen dogrusal XY ve Z telle- ®'

rinden X telinin Y teline uygula- d d

dig1 manyetik kuvvetin buyukld- '

e i 20

gu F tir. @ ®
Y d z

Buna gore X teline etki eden
bileske manyetik kuvvetin buyitiklugu kac F olur?

A1 B) v2 C)v3 D) 2 E) V5

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Manyetizma ve Elektromanyetik indiiklenme - 2

Sayfa dizlemine dik 300T sid- =

detli manyetik alan icerisine ke- >
nar uzunluklart 20 cm x 40 cm
olan tel sekildeki gibi yerlestiril-
mistir. 0

Halkadan geg¢en akim 5 A
olduguna gore halkaya etki
eden tork kag N.m’dir?

A) 40 B) 60 C) 90 D) 120  E) 240

B dlzgin manyetik alan igerisine sirasiyla ¢ ve 2¢ uzun-
lugunda Uzerlerinden 5i ve 4i akim gecen K ve L telleri
sekildeki gibi yerlestirilmistir.

©B

4i

Buna gore tellere etki eden manyetik kuvvetlerin bu-
F
yiikliikleri orani _K nedir?
F
L

A 3 By )1 D) 2 E) 2
4 8 4 2

Duzgin manyetik alan igerisine yerlestirilen bir tel cerce-
ve Uzerinden i akimi gegmektedir.

Manyetik alanin gergeveye uyguladig tork;
I.  manyetik alan siddeti
Il. gerceveden gecen akim
lll. ylizey normali ve manyetik alan arasindaki aci

niceliklerinden hangilerinin artmasi sonucu artar?

A) Yalniz 1. B) Yalniz II. C) lvell.

D) Ivelll. E) I, Il velll

Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irligi

°
(&)
-
S
N
©
g
S
N
[a4]
w
s

10

-
—

-
N

. Duzgin B manyetik alani

. Sayfa diuzleminden ige dogru B man-

icerisine yerlegtirilen ayni
boydaki K, L ve M tellerinden
gecen akimlar esit buyUklik-
tedir.

Buna gore, tellere etki
eden manyetik kuvvet bii-

yukliikleri FK, FL ve FM arasindaki iligski nedir?
A) FK>FL> FM B) FM>FL>FK

C) FL >Fc>Fy, D) Fy>Fx>F,

yetik alanina dik v hizi ile atilan +q
yUkIU cismin ¢gizgisel momentumu P,
Gizecegi yorunge yarigapi r, cisme
etkiyen magnetik kuvvet Ftir.

Buna gore, cismin gizgisel mo-
mentumu P’yi veren baginti asagidakilerden hangisi-
dir?

A) q.r F.r
B

B)F.q.v c) —=
\%

D) B.r.v EYF.q.r

. Elektrik alaninin +z yéninde E oldugu bir bdlgede +q
yuku +x yonunde v hiziyla firlatiliyor.

Aty

Buna gore, +q yikiiniin sapmadan yoluna devam
etmesi icin bolgeye uygulanmasi gereken manyetik
alanin yonii ne olmahdir?

A) +y B) -y C) x D) -z E) +z
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Manyetizma ve Elektromanyetik indiiklenme - 3

4. Bobin ve reosta ile olusturulan devreden gegen akimin
zamana gore degisim grafigi sekildeki gibidir.

Dizgln B manyetik

-~ K L
alaninda iletken nétr B® T M
KL, MN cgubuklari se- v v I
N

Akim

kildeki gibi v buyukli-
gundeki hizlarla gekili-
yor.

Buna gore gubuklarin K, L, M, N uglarinin yiik isareti
ne olur?

K L M N
A) Notr + Notr - Buna goére hangi zaman araliklarinda devrede 6zin-
B) Notr - Notr - diiksiyon emk’si olusur?
C) i ) * ) A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz Il
D) - + - +
E) + ) ) + D) lvelll. E) I, Il ve lll
iletken bir tel gergevenin Manyetik Alan 5. Boyutlar 50 cm ve 120 cm

icinde bulundugu manyetik
alanin zamana goére degisim
grafigi sekildeki gibidir.

olan dikdortgen cerceve ya-
tayla 53° agi yapacak hale ge- /

tirildikten sonra sekildeki gibi /
disey yonde 5 Tesla’hk duz- /

gln manyetik alan igine yer- %/ 7777777777777

Zaman

Buna gore gergevede olu-

san akiminin zamana gore degisim grafigi nasildir?
lestiriliyor.

Ol¢me, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirl(i§ii

Buna gobre c¢ergevenin B B B
ylizeyinden geg¢en men-
yetik aki ka¢ Weber’'dir?
o (c0s53°=0,6)
(o))
§ A) 1,5 B) 1,6 C)1.8 D)2 E)24
©
S
[aa)]
Y
S
6. Duzgliin manyetik alan igerisinde O o ®
noktasi etrafinda dondurilen esit K/_“‘ B
Duzgln manyetik alan igerisinde bulunan bir ¢cergcevenin bolmeli iletken gubugunl O’_M '?'Ok' .
birim ylzeyinden gegen manyetik alan gizgilerinin sayisi- talar,l -arasmda olugan indiksiyon I
= denir emk’si 2 Volt oluyor. M
Yukaridaki ciimlede bos birakilan yer asagidakiler- Buna gore, IF-R"no-ktaIarl ar,a? o
den hangisi ile tamamlanir? sinda olusan indiiksiyon emk’si I
kag Volt’tur? p
A) Manyetik alan B) Manyetik aki
. RY
C) Manyetik rezonans D) Induksiyon akimi
E) Alternatif akim A) 6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 15

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Fizik

Manyetizma ve Elektromanyetik indiiklenme - 3

Dizgin manyetik alanin i
oldugu bdlgede iletken K, NEVA

L ve M halkalari sekildeki v
gibi v biyiklagindeki }

D
(M
&
\%

®
B

hizlarla hareket ettiriliyor.

Buna gore tellerde olu-
san indiiksiyon akimi-
nin yonii hangilerinde
dogru gosterilmistir?

A) Yalniz K B)Kve L C)Kve M

D)LveM E)K,Lve M

Blyuklagu 20 Tesla olan manyetik alan igerisinde bulu-
nan sekildeki dizenekte 10 cm uzunlugundaki iletken gu-
buk 10 m/s hizla gekiliyor.

g? -

B

L=10cm

\AAAA

N— —> -

(—
v=10m/s

Cubuk ve raylarin direnci 6nemsiz olduguna gore
50 luk direngten gecen akim siddeti hangi yonde
kag Amper’dir?

Yoén Akim siddeti
A) 1 4
B) 2 2
C) 1 8
D) 2 4
E) 1 2

9. Duzgin bir manyetik alan icerisine dik yerlestirilen kenar
uzunluklari 40 cm x 50 cm olan tel gcergeve 4 s igerisinde
manyetik alana paralel duruma getiriliyor.

Manyetik alan siddeti 40 Wb/m?2 olduguna gore cer-
ceve uzerinde olusan indiiksiyon emksi kag volttur?

A) 0,2 B) 1 C) 2 D) 4 E) 5

MEB 2018 - 2019 e Ol¢cme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irliii

10. Sekildeki bobinin karsisina kesit alanlari birbirine baka-

cak bicimde ¢cembersel bir tel yerlegtiriliyor.

'rrhinnuuuh ,,,,,,,,,,, 3

Buna gore, S anahtar kapatilirsa;
I. Rdirencinden 2 yénunde indiksiyon akimi gecer.
[I. Cemberden 4 ydninde induksiyon akimi gecer.

[ll. R direncinden 1 yénlinde 6z indiksiyon akimi ge-
cer.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz lll.

D) lvell. E) Il ve lll.

11. Uzerinden i akimi gegen sabit tel ve O noktasinda bulu-
nan hareketli halka sekildeki gibidir. Halka sirasiyla 1, 2,
3, 4 yollarini izliyor.

Buna gore hangi yollardan gecerken halkada sekilde
belirtilen yonde indiiksiyon akimi olugur?

A) Yalniz 1 B) Yalniz 2 C) Yalniz 3

D) 1ve?2 E)2ve3

[t

Cevap anahtarina ulagsmak igin karekodu okutunuz.
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Manyetizma ve Elektromanyetik indiiklenme - 4

Alternatif akimla ilgili ifadelerden hangisi yanhgtir?
A) YOnU degiskendir.

B) Buyukliglu degiskendir.

C) Transformatdrlerde kullanilr.

D) Dogru akima cgevrilebilir.

E) Akdlerin devreye sagladigi akimdir.

Ozindiiksiyon katsayisi 0,05 Henry olan bobin ve R diren-
ci ile alternatif akim devresi olusturuluyor.

R L=0,05 Henry

_/\/\/\/_W—

Il
€=30+/2 sin200t

Buna gore alternatif akim devresinde bobinin indiik-
tansi kag ohmdur?

A) 1 B)5 C) 10 D) 20 E) 25

Sekildeki alternatif akim devresinde gerilimin zamana
bagl denklemi £€=10/2 .sin 6t (volt) tur.

R =50

AAAY

e e—

Buna gore
[.  Etkin gerilim 10 volttur.
[I. Etkin akim 2 amperdir.
[ll. Devrenin frekansi 6 Hz'dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz . B) Yalniz II. C)lvell.

D) I velll E) I, Il ve lll.

Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

MEB 2018 - 2019 e

4,

Kondansator, bobin ve direngten olusan bir alternatif
akim devresinde kaynagin frekansi artarsa;

I.  Ohmik diren¢ degismez.
Il. indlktans artar.
lll. Kapasitans azalr.
hangileri gerceklesir?
A) Yalniz II.

B) Yalniz IIl. C) lvell

D) Il ve lll. E) I, lvelll

Frekansi 50 Hz olan bir alternatif akim kaynagina kon-
dansator sekildeki gibi baglaniyor.

Kondansatoriin sigasi C = 61_0 F olduguna goére kapa-
sitansi kag Q’dur? (n = 3)

A) 0,2 B)0,4  C)05 D) 1 E) 2

Ozindiiksiyon katsayisi L= 0,25 H olan bir bobin ve bir
kondansator seri baglanarak olusturulan AC devresinde
kaynagin frekansi 1000 Hz'dir.

Devre rezonans durumunda olduguna gore kondan-
satoriin sigasi kag pF’dir? (n=3)

1 2 3
B) — = E) =
)3 )

A
) 3 4

1 1
— C) — D
9 )2 )

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Manyetizma ve Elektromanyetik indiiklenme - 4

Transformatorler;
I. gerilim yUkseltme ve algaltma
Il. alternatif akimi dogru akima gevirme
Ill. glc kaybini azaltarak elektrik enerjisini aktarma

islemlerinden hangilerinde kullanilir?

A) Yalniz 1. B) Yalniz II. C) lvelll.

D) 1l velll. E) I, Il velll

Etkinlikte verilen ifadeler dogru ise (D) yanlis ise (Y) yolu
takip ediliyor.

Transfarmatorler
gerilimi duzenle-
mek icin kullanilir.

D/ \Y

Sekonder sarimi Dogrultucu
daha az ise transfer- devrelerde
mator ideal olur. kullanilir.

Y N\
X
Akim degeri
sabittir.

ZD/ \YT

Buna gore hangi ¢ikisa ulasilir?

< %

A) X B) Z C) T D) U E) V

Primer akimi 1 A ve potansiyeli 100 V olan ideal transfor-
mator sekildeki gibidir.

Vp=1OOV Vg =500V
I =1A |
p

VA'A'A'A
. W.W.V.Y.

|vvvv

|AAAA

S

Sekonder potansiyeli 500 V olduguna gore sekonder
akimi kag A’dir?

D) 0,4 E) 0,2

Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irligi
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Transformatorlerle sekildeki gibi olusturulan dizenekte
K, L, M, N bobinlerinin sarim sayilari NK, NL, NM’ NN'dir.
Girise 40 V gerilim uygulandiginda ¢ikistan 240 V gerilim
elde ediliyor.

K L M N

Vo 7 o0 0 Vous
NK 1 NM
— orani — olduguna gére — orani nedir?
N, 2 Ny

1 1 1 1 2
A) — B) — C) — D) — E) —

) 5 ) 1 ) 3 ) > ) 5

. Primer sarim sayisi N, sekonder sarim sayisi 4N olan

ideal bir transformatore sekildeki gibi 45 voltluk giris geri-
limi uygulandiginda 3 Allik sekonder akimi elde ediliyor.

pd

4N

giris

PPN

v—v—v—UV

A A A A

Buna gore primer akimi kag A’dir?

A) 9 B) 12 C) 18 D) 20 E) 24

K, L ve M transformatdrlerinin primer ve sekonder sarim
sayllari sekildeki gibidir.

3N 4N N 3N 5N N
PIt 23S P =S P& S
K L M

Buna gore transformatorlerden hangileri yiikseltici
olarak kullanilabilir?

A) Yalniz K B) Yalniz M C) Kvel

D) KveM E) LveM
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OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU

CEVAP ANAHTARI

Test 1 1. A 2.C 3.C 4. E 5.B 6.B 7.D 8.D 9.E 10.C | M1.D | 12.A
Test 2 1.D 2.E 3.E 4.C 5.B 6. A 7.B 8.D 9.E 10.A | M1.A | 12.D
Test 3 1.A 2.A 3.C 4.C 5.D 6.D 7.B 8.C 9.E 10.C | 1.B | 12.B
Test 4 1.E 2.A 3.B 4. A 5.C 6. A 7.C 8.C 9.B 10.B | M1.B | 12.C
Test5 1.D 2.B 3.D 4.C 5 E 6. E 7.B 8.D 9.C 10.D | 1.D | 12.B
Test 6 1.C 2.A 3.D 4.B 5.D 6.E 7.E 8.B 9.C 10.B | M.E | 12.A
Test7 1.B 2.B 3.C 4.D 5.B 6. A 7.C 8.C 9.D 10.D | M. E

Test 8 1.B 2.A 3.C 4.D 5 A 6.C 7.E 8.C 9.B 10.D | 11.A | 12.D
Test9 1.A 2.D 3.B 4.C 5.C 6.D 7.A 8.D 9.B 10.E | M.E | 12.C
Test 10 1. A 2.B 3.D 4.B 5 E 6.C 7.C 8.A 9.A 10.C | M1.E | 12.D
Test 11 1.B 2.C 3.A 4.C 5.C 6.C 7.E 8.E 9.D 10.C | 1.B | 12.E
Test 12 1.D 2.C 3.A 4.D 5.D 6.C 7.B 8.E 9.C 10.B | M1.A | 12.D
Test 13 1.D 2.E 3.D 4.C 5. E 6.B 7.B 8.D 9.C 10.D | 1.B | 12.D
Test 14 1.C 2.D 3.A 4. A 5. E 6.B 7.A 8.D 9.B 10.C | M1.C | 12.C
Test 15 1.A 2.E 3.E 4.D 5.D 6.C 7.A 8.C 9.C 10.C | 11.C | 12.E
Test 16 1.C 2.B 3.E 4.B 5.C 6.E 7.E 8.A 9.C 10.B | 11.B

Test 17 1.D 2.B 3.C 4.B 5 E 6. E 7.C 8. A 9.D 10.B | 11.D | 12.C
Test 18 1. A 2.C 3.B 4. E 5.C 6.C 7.D 8.B 9.E 10.E | 11.C | 12.B
Test 19 1.D 2.D 3.B 4.D 5.C 6.C 7.E 8.D 9.C 10.B | 11.C

Test 20 1.E 2.C 3.C 4. E 5.A 6. A 7.C 8.E 9.E 10.C | 1.B | 12.C

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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